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ПРЕЗИДЕНТ ДОРУЧАЄ 
ЗБІЛЬШИТИ ПІДТРИМКУ 
ДЛЯ ГОСПОДАРСЬКОГО 

РОЗВИТКУ СВІТУ 
Вашингтон. — У відповідь 

на листа секретаря скарбу Ро-
берта Б. Андерсона з певними 
суґестіямн і пропозиціями в 
справі поширення господар-
ськоі торгівлі і господарсько-
го розвитку світу през. Айзен-
гавер дорў`ѓив Андсрсонові 
здійснити низку економічних 
заходів у цьому напрямку. У 

и госиодарсьішх колах дума-
ють, що внески до вищезгада-
них двох існуючих уже між-
народннх банкових установ 
мали б бути збільшені на 50 
процентів і так же само ма-
ла б бути збільшена висота 
уділюваних п о з и ч о к . Цс 
збільшення визначало б для 
ЗЛА в п л а т у додаткових 

свопму листі до Андерсона, j 1 370.000.000 доларів до моне-
опублі кованому у вівторок,і тарного фонду. Пропорційно 
дня 26 серпня, през. Айзенга- були б збільшені теж внески 
вер висловився за збільшення j 59 інших держав, членів зга-
доляровнх внесків і вкладів даних міжнародних банкових 
ЗДА до Міжнародного Банку інстнтуц}й. Справа створення 
Відбудови та Розвитку і до Асоціяці! для справ міжна-
Міжнародного М о н є тарного родного розвитку с покищо 
Фонду — двох, установ, метою темою переговорів між заінте-
діяльностн яких с уділюван- ресованими державами, бага-
ня довгоречннцевих позичок то з яких поставилося при-
для потребуючих країн у сві-' хнльно до цісї ідеї і готові під-
ті. Згідно з дорученням Ай- тримати її заснування і діяль-
зевгавера секретар і скарбу ' ність своїми грошовими внес-

мав би почати також вже нами. З ініціативою створення 
найближчим часом персгово- такої міжнародної установи 
ри Із заінтересованими держа- виступив уперше у Конгресі 
вами в справі створення нової ЗДА сен. А. С. Майќ Монроні, 
міжнародної позичкової аґен-' демократ з Оклагоми і на йо-
ції, яка мала б називатися ѓо пропозицію Сенат прийняв 
Ас(+ііяцісю для справ міжна-' потому відповідну резолкц'ио 
родного розвитку і завданням із дорученням для уряду про-
якої мало б бути 3 одного бо- І студіювати цю справу й опра 

пання позичок і з другого здійснення. Плян створення 
боку збільшення і поширення ціќї асоціації буде обговоре-
скономічної підтримки для ний конкретніше в жовтні ц. 
господарського розвитку ок- р. під час конференції Світо-
ремих країн. Ні в листі Ан- вого Банку і Монетарного 
дсрсона ні 6 листі Айзенгавер Фонду, яка відбудеться в Ню 
ра не подані ніякі цифри, але Делі в Індії. 

Конгрес ухвалив федеральні видатки 
, ^ . веумі $ 8 3 більйонів 

Вашингтон. — Ви конини сом. 1. 74 більйони доларів на 
директор Податкової Фундації звичайний бюджет в фінаясо-
Герберт Дж. Міллер обрахў- вому pojui. який почався 1-го 
вав, що 85-ий Конгрес на сво-'липня 1958. 2. 9 більйонів до-
їй кінцевій цьогорічній сесії ллрів на різні федеральні ви-
ухвалин федеральні видатки датки з біоджетовпх фондів 
в сумі 83-ох більйонів долярів, 
Він заявив, що такі великі ви-
датки в одному році під час 

ухвалених в попередніх ро-
і:ах. але нсзужитих. Міллер 
псрсдбачас, що федеральні 

миру с „зловісним" знаком' бюджети в найближчих мир-
для економіісн країни. (По-
даткова фундація — це ие-
прнбзткова організація, яка 
гпеціялізусться в фінансових 
операціях уряду). Міллер об-
рахував такі федеральні вн-
даткп, затверджені Конґрс-

ннх роках мусять янноснти 
принаймні по 80 більйонів до-
лярів. Збільшені федеральні 
вндатки в цьому фінансовому 
році матимуть інфляційний 
вплив на валюту вже прн кін-
ці цього року. 

Президент підписав законі} про пенсії для 
кол. президентів і про контролю фондів 

Вашингтон.— П р е з и д е н т який аможс коштувати до 50,' 
Айзенгавер підписав 25-го $50,000 річно. Вдови по кол. 
серпня закон про збільшення щ)езндснтах пані Франклін Ф. 
пенсій для колишніх прсзи- Рузвслт і пані Вудію Вилсон 
дентів і вдів по президентах і всі майбутні вдови по пре-
та закон про контролю Кон- зидснтах дістануть пенсії в 
ґресу над урядовими видатна- сумі 10,000 долярів. Ще не с 
ми. Новий закон признас ко- відомо, чи Гувер і Труман 
лишиім президентам Гербер- користатимуть із цього зако-
тові Гуверові, та Гаррі С. ну. Закон про контролю фон-
Труманові і всім майбутнім дів дас Конгресові право ви-
колншнім президентам пенсії значаті{ не тільки висоту фс-
в сумі 25,00р долярів річно, дерального бюджету, але та-
а крім того колишні прсзи- кож і виссўѓу тих всіх фон-
деити мають свої бюра на дів, які уряд видас в фінаясо-
лсржавниіі кошт, безплатне вому році, користаючн з фок-
псресилання поштових посн- дів, що залишилися з по-
лок та буровий персонал, передніх років. 

Фобус вносить законопроект про закриття 
^ шкіл 

Литтл Рок, Арќенѓо. — Па в Лнттл Року відкинула ііро-
стсйтовій легіслятурі губер-
натор Орвел Е. Фобус вніс 
законопроекти, які, ставши 
законами, дали б можливість 
губернаторові не допустити до 
об'єднання шкіл в стейті. Між 
законопроектами с проект 
про закриття тісї школи, яка 
стала б інтегрована згідно з 
наказом,судової влади. Обнд-
ві палати лігіслятурн почали 
наради над цими законопро-
сќтами. Ця сесія легіслятурн 
с надзвичайною, і тому для 
ухвалення проектів треба бі- і ною всього клопоту' 
льшости двох третіх голосів; иатор Фобус заявив 
в кожній палаті. Стсйтовий 
генеральний прокуратор Брус 
Беннетт заявив, що подібні 
закони про закриття шкіл на 
випадок допущення до них 
негритянських учнів мають 
вже деякі інші південні стсй-
тн. Одночасно Шкільна Рада 

хання одного кольорового уч-
нл, який ходів вписатися до 
іншої середньої школи з біли-
ми учнями'. Та сама Шкільна 
Рада відкинула просьбу двох 
негритянських учнів, що ба-
жали вписатися до Центрадь-
ної Середньої Школи в Лнттл 
Року. Генеральний нроиура-
тор Беннетт заявнн. що він 
вніс також законопроекти 
проти Крайового Товариства 
для Поступу Кольорових На-
родів, щоб обмежити його ді-
яльність. бо воно с „прнчн-

Губс^-
у своїй 

промові..що ..об'єднаний шкіл 
ніколи не зможе статися шлл-
хом Конституції". Губ. Фобус 
сказав: „Очі нн{юду звернені 
на нас. Надії, молитви міль-
йонів наших співгромадян Із 
сусідніх стсйтів є з нами в 
наших змаганнях". 

Айзенгавер підтримує кандидатуру 
Новленда 

Вашингтон. — П р е зидеит .чуться „використати його на 
Айзенгавер вислав листа до становищі, губернатора" свого 
провідника республіканської СТСЙТУ- Ц е ? л н с т Президенті 

_ . : і с першим ного кроком до ви-
менш ос̀ ѓи в Сенаті сенатора л , ,-

' F іборчоі кампанії- в цьогоріч-
Вільяма Ф. Новленда, в aKO-Jj,HX виборах. В політичних 
му заявив, ЩО Новленд неза- колах звертають увагу на те, 
баром вестиме виборчу ким- що Президент гратиме біль-
панію, яка ‚‚базується на цій шу ролів' в цьогорічних вибо-
самій , філософічній основі, pax. Але непартійні політнч-
що й його власна" (це зна- ні спостерігачі передбачають, 

Хрущов повчав Ст івенсона про 
демократію 

Ню Поріс. — Колишній дво-
кратний кандидат Дсмокра-
тичної партії на президента 
ЗЛА, Адлей Стівснсок почав 
друкувати в „Ню Порк Таїім-
сі" серію своїх статѓей з під-
сумками своєї кількатижневої 
подорожі по Совстах. У своїй 
першій статті, що появилася 
в числі „НЙСаймс-у" з 27 ц. 
м„ Стівснеон переповідає сво-
ю дво і півгодинну розмову 
з Хрущовим зараз на другий 
день, як Хрущов вернувся з 
чотириденної подорожі до 
ІІейпінґу. Хрущов весь час 
атакував Америку за її „аґ-
рсеію" проти 7Іивану і Пор-
данії ти намагався перекона-
ти Стівенсона. що З'единені 

Держави повинні ‚.слухатись 
публічної опініГ" та не втру-
чатись у серсдньо-східні спра-
вн. „Мені трудно було вірити 
своїм вухам — пише Стівен-
сон: прем'єр совєтської днк-
таторської системи, який не 
толерує ніякого крнтицнаму 
повчас мене про демократію і 
суверенність публічної опі-
нії!" Зате Хрущов обурював` 
ся, коли Стівснеон докоряв 
йому за втручання у справи 
Мадярщинн, інших сатсліт-
них країн та Югославії. Хру-
іцов заявив, що він „сумніва-
оться, чи товариш Тіто і товя-
рнш Кадар уповноважили 
Стівенсона виступати в їхнііі 
обороні". 

В арабських країнах нараджуються над 
замиренням 

Існують позна- їнп. поклнкуіочнсь на прий-
няту в минулому тижні рс-
золюцію Об'єднаних Націй 
думають реалізувати ідею А-
рабського Банку для розвнт-
ку. Гаммершилд пропонував 
був ще 8 серпня ц. р. ство-
ритн Арабську регіональну 
установу для справ розвитку, 
а президент Айзенгавер де-

Бейрут, 
їси, що в окремих арабських 
країнах прийде до консолі-
дації відносин і що рб'сднана 
Арабська Республіка припи-
нить — бодай тимчасово — 
свої експансивні заходи на 
терен і ближчих і'дальших а-
рабсьішх сусідів. У Ливані о-
кремо нараджується уряд під 

ну зібранўі фондів на уділю- цювати відповідний плян її "ІНТЬ Айзенгавера). Президент що впливи демократів збіль-
напнсав, що він певний в то- шуються в Каліфорнії, і що 

проводом президента Шаму-. клярував у своїй промові на 

шуються 
му, що мешканці Каліфорнії демократичний кандидат на 
добре знають про кваліфіка- губернатора стсйтовий генђ' 
ції сенатора Новленда, його ральннй прокуратор Едмунд 
характер і його відданість о- Дж. Брови може перемогти 
бов'язкам, і тому старати- Новленда. 

на, окремо відбули наради 
32- опозиційні діячі. Одні і 
другі очікують приїзду гене-
ральиого секретаря Гаммер-
шилда, який мас зпроповува-
тн такі конкретні заходи, які 
вможливлять відкликання а-
мериканського війська з Лн-
вану. Між членами опозиції 
та прихильниками режиму 
Шамуна нема вже давньої 
ворожости. Внаслідок цієї змі-

Ген. М. Капустянський на відвідинах 
в Канаді 

Торонто, Канада. — Мину# і голова МУН п. М. Орихівсь 

летів сюди літаком з Парижа, 
після короткої зупинки в Ню 
Иорку, відомий український і 
політичний діяч, генерал-хо-
рунжий Микола Капустянсь-
кий, оапрошений Українсь-
кою Стрілецькою Громадою 
до участи у її 24ому з'їзді, що 
ним вона відзначає своє 30-
річчя. Ген. Капустянський 
візьме також участь у зЧздах 
Українського' Національного 
Об'єднання і Організації Ук-
раїнок Канади в днях ЗО і 31-
го серпня та Іго вересня. На 
місцевому летовищі вітало 
ген. Капустянського біля сто 
осіб, головно З-ПОМІЖ колиш-
НІХ ВІЙСЬКОВИКІВ. Між ними 
був президент УНО п.М. Пла 

Бундза та інші. Крім згада-
ннх, Генерала вітали: голова 
Відділу УСГ п. С. Тсребув. 
п-ні ІІроців та п-ні Загребель-
ська від імені ОУК. полков-
ник С. Миколнн з.Гсмилтону. 
п. М. Шарик з Ст. Кетервнс 
сотник Темник, д-р ІО. Ля 
куичак. інж. В. Трачуќ, С 
Паладііічук, інж. Д. Троян та 
інші. Після привітання валка 
авт від'їхала до міста, де з 
черги гурт людей відбув з 
Гостем розмову прн перекує-
ці. 

Генеральній Асамблеї поміч 
Америки для такої регіональ. 
ної установи, якщо її створять 
самі араби, які теж мають 
відповідати за неї. Згаданий 
арабський діяч заявив, що 
Арабський Банк для розвит-
ку матиме 56,000,000 дол. ос-
новного капіталу .СподІва-
ються, що сама Америка да-
ла б такому банкові 100 міль-

СЕНЕГАЛЬСЬКІ МУРИНИ 
ДОМАГАЮТЬСЯ 

САМ0СТЮН0СТИ 
ДЕМОНСТРУВАЛИ ПРОТІЇ Д Е ГОЛЯ, ЗАГЛУШУЮ-

ЧИ ПОГО ПРОМОВУ 
Дакар. — Ф р а н ц у з ький 

прем'єр де Голь, який у сво-
пі подорожі по африканських 
колоніях стрічав до цього ча-
су дуже прихильне прийнят-
гя, стрінувся в столиці Фран-
цузької Західньої Африки 
ДакарІ з бурхливою дсмон-
страціею автохтонних сене-
ґальськнх муринів, які окли-
камн, траііепарентами і пра-
порцямн маніфестували своє 
бажання дістати державну 
самостійність. Партія Афрн-
канської обнови змобілізува-
ла маги і роздала прапорці 
та летючки з програмою у 
трьох точках: негайна само-
стійність, федеративна афри-
канська держава й різнодср-
жавна конфедерація з Фран-
ціею. Правда, демонсті)ація 
мала мирний характер і по-
ліціл не мала причини до ін-
тервенції, але крик, що ного 
зняли автохтонні мурннн, був 
такий голосний, що не було 
чути промови де Голя, дармп-
що передавано її через голос-
НИКИ. За тісю демонстрацією 
стояла, мабуть, комуністична 
партія, бо переважали чсрво-
ні прапори й прапорці з чор-
ною африканською зіркою. 
Червоний прапор с теж сим-
волом комунофільської Партії 
африканської незалежно ти. 
Французький прем'єр запсв-
няв. що нема потреби домага-

Де Голь під час відвідин в 
Тананарів на Мадагаскарі 

але з утратою дальшої під-
трнмки збоку Франції. Уря-
дуючий голопа автЬнбмяого 
сенегальського сонму пере-
прошував за „неввічливий" 
характер поведення сеиеґаль-
ськнх мас під час переїзду де 
Голя з л сто вища до дсржав-
ного будинку в ДакарІ, та 
впевняв, що керуючі політвч-тняс криком незалежності!, 

йонів долярів. Об'єднана А-1 бо сенегальці можуть мати її, (ні партії не мали інтенції 
рабська Республіка і Иорда-1 якщо будуть голосувати за ; спровокувати таку демонстра-

28 вересня! цію. Генерал де Голь висло-
ии атмосфери скасовано пію-
сову цензуру, яку заведено-данія припинили взаємні лай-1 неї в плебісциті 
було в Ливані 10 травня ц. р. І ки. Зате тайна радіостація. Ц-рт` Вік повторив те саме, що вив надію, що все ж, без 
Згідно з заявою генерального j мабуть на територїї Сирії, 1 вже говорив у попередніх ви-' уваги на „непорозуміння", 
секретаря Арабської Ліги Аб-{продовжує нацькувальну кам-(ступах в Африці, що у новий (сенегальці голосуватимуть за 

лої суботи, 23-го серпня, при- Ький fa секретаркою Наталкою4 деля Халік Гассуня, що прн- панію, проти Йорданії. Сво-jnpacirr французької конспі- ло'ву ^конституцію. Проте ця 
їхав був на надзвичайну се- діваються, що Гаммершилд туції вписано право колоні- демонстрація кинула тінь на 
сію Генеральної Асамблеї ОН зліквіду'є ці внбрики нетолс- (яльних країн осягнути само- j його подорож по Афряці. Се-
до Ню Иорку, а арабські кра- ранції 

Џ Організації! Американських 
В^тераиіа на річній конвенції в 
Ст. Луїсі відзначила лрсзнлСН-
та Айзснгавера „Нагородою 
миру" за те, що він ..мав відва-
гу вислати американські війсь-

в'юк, голова УСГ п. І. Носик,' ќа до Ливану і тим врятував 

В СССР призначено нового міністра 
для закордонної торгівлі 

Офіційно ПОПІ Москва, 
домлено про призначення но-
вого міністра для справ за-
кордонної торгівлі .Став ним 
Ніколай Патолічсв, один із ваторн 
прибічників Хрущова, коли 
той переводив криваву чист-
ку и Україні. Патолічев прн-
ходить на місце Івана І'. Ка-
банова, що займав те стано-
внщс від 1953 року та який 
тепер дістав якесь інше, 

ближче не означене прнзна-
чення. Ніколай Патолічев був 
в останньому часі першим за-
ступником міністра закордон-
них справ. Закордонні обсср-

вважають. 
що . призначення Натолічева 
на місце Кабанова с послаб-
ленням позиції Лнастаєа Мі-
кояна, віце-прем'ера уряду 
СССГ, який спеціяльно зай-
масться справами закордон-
ної торгівлі Советів. 

Д-Р ОЛ.̀ ` САС-ЯВОРСЬНИЙ ОЧОЛЮЄ КАМПАНІЮ УКРАЇНСЬКОГО СТУД. ФОНДУ 

В АМЕРИЦІ 
џ Дві жінка з ІІперІ д} пік.". 

Внскансін, були спідками заги-
бслі своїх чолдвіків. 31-річного 
Гаролда Ao66rf і 32-річного Ед-
варда Боќа. Молоді люди пото-
иули в piui MJcclcclnl иа від-
стані 200 стіп пд своїх жнок, ко-
ли човен, яким вони плили, пс-
рсвсрнувся. 

Џ У Ііаяіоияльнпму Парку 
Паиф в проЖяції Албсрта відбу-
лася урочиста -церемонія иадая-
нп одній з Гір Імени Д. Д. Ай-
зсйгавера. Президент в ‚окрсмо-
му зверненні підкреслив вклад 
Канади у перемогу в другій 
світовій війні. 

ф 3 стоянні Нюйоркського 
гп`йту Олбані повідомляють, що 
протягом липня в автомобіль-
яих катастрофах згинуло в цьо-
му стейті 185 осіб, — на 10 від-
сотків менше як у липпі 1957 р. 
Але від січня до кінця липня 
ц. р. згинуло тут 1,158 осіб. — 
на 2 відсотки більше (185 осіб). 
як за той самий час минулого 
року. 

џ ІІауковепь Іллниоягького 
університету пригадує, що до-
машні мухи — поширювачі вся-

'. .- . vjp^ иедуг, і' тому треба іх БШШ-

щуватн. головним чином тепер, 
коли іх буває найбільше. 

ф II її риф міі-1 ечс . і ДжІЛМСру. 
Тскгас, знайшов в одного ме.хі-
катіп ці я и А арсенал зброї, пря-
ЗПаЧеіоЛ длп кубинських пов-
станців:. Л0 магпниовпх пистоліп, 
і:1лькадссят автоматичних крі-
сів та їй, Мсхікаяця заарсш-
товаио. 

Џ Про :імепшеніиі іііЧкмппсн 
війни на Середньому Сході свід-
чить тс, що забсзпеченеві агсн-
ціі обнизали до нормального 
рівня оплату за аѓеќўрацію то-
варів, довожуваннх із Ливану, 
Сирії. Йорданії та Іраку. Ця оп-
лата після 20-го травня була 
підвищена від 3.75 цента за то-
Елр вартости 100 долярів — до 
25 центів. 

# Амермкшігмшй промнгло-
вець Сайрус С. Ітон із Клівлея-
ленду, Огайо, 24-го серпня вя-
летів із Ню Иорку до Москви 
тим самим літаком, що й совст-
ськяй м і н І с т є р закордонних 
ѓправ Лндрей Л. ГрОмико. 
Мільйонер І т о н , прихильник 
СССР, відсилає свою расову 
яудобу на показ до MOCKSH. 

Ню Порк. — Д-Р Олександср 
Сас-Яворський, відомий псре-
можсць - чемпіон на тслсвізій-
ній піюграмі: ‚Запити вартос-
ти 64,000 долярів" в ділячи 
американської історії, пого-
диисл очолити цьогорічну 
збіркову кампанію Українсь-
кого Студентського Фонду, 
що вестиметься впродовж ве-

Д)есня - інформує п. Посиф 
Лисогір, голова Фонду. Укра-
їнськнй Студентський Фонд і 
був заснований 1954-го року 
старанням Стипеудійного Від-
лхлу Управи СУСТА (Союзу 
Українських Студентгь it н х 
Товариств Америки) та з мс-
тою збирати фонди на уділю-
ваннл стнпейдій для спосіб-
них, але незаможних студен-
тів. Першим головою Фонду 
був проф. Роман Смаль-
Стоцький. Тепер до Управи 
Фонду належать, грім голови 
П. Лисогора, п. Вол. Іїетри-
шнн, д-р Вол. Калина та п. 
Марта Лоберчак. а до Ради 
Опікунів, крім згаданих, вхо-
дять пп.: Д. Галичий. А. Ба-
тюк, А. Драгая, адв. Ст. Ярс-
ма, проф. К. Кисілевсьіоїй, 
В. Пуйда, проф. їв. Решстар, 
проф. Юрій Шерех, проф. Р. 
Смаль - Стоцький, Ст. Спрни-
ськнй. проф. Вол. Тимошеако. 
проф. М. Ветухів. проф. їв. 
Задорожннй та проф. М. Зай-
цев. Досі Фонд зібрав і випла-
тив стипендій на суму 6,223 
доляря. Д-р Сас - ЯворськнЙ. 
перебираючи провід у цього-
річній кампанії Фонду, мас 
в пляні докласти всіх зусиль, 
гДоб благородні цілі цього 

стійність, якщо вони цю свою { негальська область величи-. 
волю висловлять законодат- ною 80,600 ќв. миль з дво-
ннм шляхом і всенародним мільйонним населенням є од-
плебісцитом. Якщо у верес- ною з восьми областей фран-
невому плебісциті люди голо- цузької Західньої Африки, 
гуватимуть „ні", .відкидаючи яка разом охоплює територію 
запропоновану нову конститу- кругло 1,800.000 ќв. миль з 
цію Франції .то вони діста- пояад 18 мільйонами насе-
нуть негайнўі самостійність,' лення. 

Альжнрські арабќ посилили 
терор на терені Францп 

Париж. — Альжнрські pe-j конання кругло 20 атак про-
тн військових об'сктів і про-
мислових центрів у Францй в 
тому самому часу, вказус на 
існування централі, яка керує 

волюцюнори перевели в ми-
иулнії понеділок 25 серпня 
ц. р. цілу казку революцій-
них актів в яких 20-х пунктах' ^ ^ Л І Я М И . За коментарями 

французької влади — аль-
жиреькі націоналісти демон-

иетрополітальної Ф р а н ц і ї. 
Внаслідку ягинуло сім tx-іб і 
кільканадцять було раненнх. j струють свою непримирливу 
Терористи запалювали Гало- позицію еаме в часі подорожі 
.мінові збірники, нападали на І ген. де Голя по Афрнці у 
фабричні еклати. нищи'ш за- зв'язку а плебісцитом над но-
ліаннчні і-ні'няльні влащту- RQIO КОНІ титуцісю. що призна-
вання та різні війгьков: спо-І чснни на 28 вересня ц. р. 
руди. Діялося це на передніс- j Французька рада иїністрів 
тях Парижу, в̀ Boa де Вінсенн j пер'евела надзвичайне засі-
на схід від Парижу, в рафіне- j дпаня під головуванням уря-
рії у Мурпіян недалеко Мар-1 n,vw4oro віце - прем'сра Ґю 
"сю. біля Гавру і в обширі І1і-ІМолле над справою альжир-
ренеїп. ЎПиті і ранені були в! сьќого терору у Франції. В!д-
персстрілці м.ж іюліцісю і са-іклнкяно всі відпустки в уиі-
ботажннками. Французька по-' формованій і тайній поліції. 
ліціл відучнвна знала про ієну-1 Рішено вжити військо для 
вания нч теік`ні Франції снль- 'охорони різних державних 
ної підпільно - революційної! об'сктів. газолінових та інших 
оріаш.(аці? альжирськнх на-' ѓќладів. У понеділок альжнр-
ціоналіетів. До цього часу її ц; знову виконали кілька но-
дІяльнІсть :і о с с реджувалась `яих атентатів. У Парижі на 
на персональному тер о р ІІ стрелено урядо-вія поліції, 
супроти в л а с н іґх землякіп Три альжнреькі напасники 
алќжирців за їх співпрацю я і втекли. У Гренобль у Фран-
ф)раііцузамн. Па терені метреѓ'цузьких Альпах два альжнр-
ПОЛІТІІЛЬІІІІЇ Ф її а н ц і ї живе ці були вбиті, коли вибухлн 
яких 400.000 ЯЛЬЖНрЦІВ. Ви- Гранати, що їх вони несли. 

УКРАЇНСЬКИЙ СТУДЕНТСЬКИЙ ФОНД ПОЧИНЛС КАМПАНІЮ 

Управа Українського Студентського Фонду в товаристві д-ра Олександра Саеа-Явоік'ькоічі, 
який погодився очолити кампанію Фонду в ц ьому році. Каяшанія вестиметься впродовж 
вересня. На фото (від ліва): віце-президент Фоиду проф. Вол. Петряшпи, Л-Р Олександѓр 
Сас-Яворськнй, секретарка Фонду Марта Доберчяк і голова Фонду п. Погнп Лисогір, що 
с заступником головного прелсідинка Українського Народного Союзу та одним з піцс-

президентів і референтом молоді ЎЌКомітету. 

У СВІТІ 

Фонду спопуляризувати не 
тільки серед українців, але н 
серед американців, вважаючи 
вишкіл кваліфікованих знав-
ців проблем Центральної і 
Східньої Европн за одну з го-
ловннх передумов перемоги у 
теперішніх оборонних зусня-

лях вільного світу проти по-
стійиої комуно - московської 
загрози. Він з власної праќти-
ки міг переконатись, який вс-
лиќни вплив мас в Америці 
знання і тому вважас, що ямс-
рнкансько - українська епіль-
нота виявить максимальну 

жертвенність саме на допомо-
гу студентам у здобуванні то-
го знання. Пожертви на Фонд 
можна висилати до д-ра Ол 
Саса-Яворського на адресу 
Українського ФОНДІ', 302 Весі 
13-та стріта. Ню Порк Н, 
Н. П. 

ф У п а і к ' і а р і п і н КГЯПГТ('ЬКІА р и п н т і прИПИНИТН ЄКСПЄрИМЄИ-
пІра`н о ф.ір.нпіа Хгопеа. її ПІД- тальні вибухи атомово( зброї. У 
земних коридорах влаштовано зв'язку зі збомбардуванням 
електричне освітлення. До ВЬО- атомовнмн бомбами Прошімн ft 
ѓо часу відвідувачі оглядали їх Нагасакі у 1946-му році -
із (Вічками в рках. В усіх інших японці надзвичайно вразливі на 
пірамідах все ще залишнло'`ь цьому пункті. До того ж атомові 
іфіімітичнс освітлення, І експеримент її на тнхоокеансь-

џ 81 -річний лорд'Ѓ о л д а р л ких ічтровах Еніветок обмсжу-
н(мтаннг. юловувап, як няйян- іоть свободу японських риба-
іцнй суддя Англіі, на сесії апе-
ляціЛною кримінального суду с 
Лондоні, коли наспіло письмо 
від прсм'с.ра Мекміллеиа із зго-
дою на перенесення старенько-
ГО судді в стан спочинку. Фор 
мкльно він заліш#сться у чин-
ній державній службі до 23 ѓо 
вересня ц. p., як найстарший 
суддя АНГЛІЇ 

Ф В Япон)і з великою радістю 
зустріли вістку, що Америка 

лод. 
в У Токіо, внаслідок техніч-

ного дефекту, скупчнлося в ПІД-
зсмці 14 потягів Із 14,000 паса-
жирами, що верталися з праці. 
Від гарячі, хвилювання та по-
ганою допливу свіжого повітря 
багато осіб повмлівало і їх тре-
ба було забрати до шпиталів. 
Залізнична обслуга запобігла 
вибухові паніки, яка мала б 
страліілнзі наслідуй. 
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19-го серпня Конгрес заѓ біток дас право на $59 пенсі! 
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Переорганізація естетської ќвапно рішення без полерец-
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ЗАГОСТРЕННЯ НА ДАЛЕКОМУ СХОДІ 
Це стара комуністична тактика — припиняти атаки 

на шляху, на #Ўому зустрічається сильний спротив, і роз-
почннатл їх в шшому місці, де с вигляди на легший успіх. 
Створення в Шхідній Квіюиі бар'сру у формі Швнічно-
Атлянтійського бльоку держав (НАТО) припинило совст-
ськнй похід до Атлантику. Тоді Москва нацькувала кому-
вістнчний Китай проти Кореї. Після того, як ЗДА збройно 
протиставились тамошній агресії, прийшла черга на Індо-
Кятай і, в останньому часі ,на Середній Схід. Вислання 
Америкою і Англією військ до Ливану і Йорданії було 
проречкстою пересторогою, іцо зміна політичного статусу 
кво на Середньому Сході агресивними методами загрожує 
третьою світовою війною. Совсти негайно принишкли. Але 
під час нарад Хрущова і Мао Тсе-тунга у Пейпінгу в ми-
нулому місяці напевно говорилося не про мир і співіс-
кувания „з країнами іншого економічного устрою", а — 
про реальні можливості дальшої агресії в ім'я реалізуван-
ня давніх і завжди актуальних цілей комунізму. 

Національно - китайська розвідка відразу передбачала 
активізацію комуно - китайських дій на Далекому Сході. 
Де знайшло потвердження в польських комуністичних 
джерелах, які вже кількакратно доказали добру поінфор-
мованість щодо совстськпх закуліс. Особливо підкреслюва-
но приявність на згаданих пейпінгських нарадах совст-
ського і комуно - китайського міністрів військових справ 
та інших високих військовиків. Національно - -китайська 
преса на Формозі (Тайвані) вдарила на сполох, а міністер 
закордонних справ Чіянг Кай-шека заявив, що національ-
ннй Китай хоче мати публичне запевнення, що З'сдинені 

чнх пенсій із сощяльного за-
безпечення і вислав його на 
підпис Президента. В конґре-
сових колах не сумніваються, 
що Айзенгавер підпише цей 
законопроект, і він стане за-
коном, який зобов'язуватиме 
вже від найближгого року. 

Інституція державного со-
ціяльного забезпечення дово-
лі нова в цій країні, коли її 
порівнювати з вільними дер-
живими в Европі. Перший за-
кон про старечі пенсії зобо-
в'язував від 1-го січня 1937-
го року і він відносився тіль-
ки до тих робітників, які пра-
цювалн в промислі або під-
прнсмствах. У 1950 році за-
кон про соціяльне забезпе-

труднених охоплені цим за-
безпеченням. 

Цього року, на жаль, Кон-
ґрес не поширив СОЦІАЛЬНОГО 
забезпечення так ‚щоб воно 
охоплювало всіх затрудненнх, 
зате цьогорічна зміна зак'ону 
приносить збільшення пенсій, 
яке с першим кроком до то-

Держави боронитимуть не тільки Формозу і Пескадорські і ѓо, щоб ті наші громадяни, я-

$95 (88.50); $300 — $105 
(98,50); $350 — $116 (108,-
50) Новий закон підвищує за-
робітню суму, від якої пла-
тилося досі на соціяльне за-
безпечення, від $4,200 до 
$4,800, внаслідок чого особи, 
які зароблятимуть щомісяця 
пересічно по $400 — дістава-
тимуть старечу пенсію в сумі 
$127. 

Старечі пенсії на чоловіка 
й жінку або на жінку й чоло-
віка будуть такі: від $50 за-
робітку — $49,50 (45); $100 
— $88,50 (8 .50(; $150 — 
$109.50 (102,50); $200 — 
$126 (117.80); $250 — $142,50 
(132,80); $300 —$157,50 (147,-
80); $350 — $174 (168.80) і 

зазначити, що жінка мусить 
чення поширено ще на Юі$400 — $190,40. Тут треба 
мільйонів робітників і робіт-
ниць, затрудненнх у фармер-
стві, в домашньому господар-
стві, стейтових і місцевих са-
моуправах та неприбуткових 
підприємствах (шпиталі і т. 
п.). В 1954 році прийнято за-
кон, який зобов'язує від 1-го 

промисловості{ і децентралі-
зація її управління, що мала 
б виявитися у збільшенні 
компетенцій і прав не так о-
кремих республік, як адмі-
ністраційних економічних ра-
йонів, на які поділено Совст-
ський Союз, привела здебіль-
ша до таких прикметних со-
вєтській системі „досягнень", 
як переріст бюрократії, кан-
целярщини і політики „мер-
твнх чисел". 

Дуже цікаву й дошкульну 
характеристику умов ‚створе-
них в підсовєтській індустрії 
у зв'язку з переорганізацією 
господарської системи, подали 
московські „Ізвсстія" в стат-
ті свого кореспондента І. За-
городного, надісланій з Хар-
кова п. н. „Бумажная мете-
лнца". В цій статті доклад-
но описано працю і діяльність 
харківського „с о в н а рхозу" 
(ради народного гоеподарс 

МІЖНАРОДНИК ГЕОФІЗИЧНИЙ РІК 

мати не менше як 65 років, т в а ) % щ о керує всіма справа-
щоб діставати повищу став- Ми економіки харківського ад-
ку; якщо вона мас тільки 62 j міністративного економічного 
роки під час переходу на е-
меритуру її чоловіка, то її 
пенсія буде дещо нижча. 

Вдова або вдовець з одні-

дальші категорії затрудненнх,' н о и діставатиме такі емери-
так що тепер майже 905ѓ з а - і т у р и (Н а першому місці пе-

раиону. 
Вся праця цього „совнар-

хозу" зводиться, згідно з ре-
веляціямн І. Загородного, до 
пола годжування щоденної по січня 1955 року і поширював с ю дитиною або з одним 

соціяльне забезпечення на j батьків згідно з новим зако-Ішти. Щоденне прибуття цієї 
пошти викликає серед служ-
бовців численного апарату 

заробітня пригноблення. До одного тіль-

острови, згідно з резолюцією Конгресу з 28 січня 1955 р. 
і пактом взаємної допомоги з 3 березня 1955. р. але також 
інші малі острови між Формозою та китайським суходолом, 
поза Пескадорським архіпелагом. Крім Формозн, куди иа-
ціонально-китайськнй уряд евакуювався з цілою протикому-
ністичною армісю 8 грудня 1949 p., цей уряд володіє ще 
13-ма недалекими острівцями та 63-ма островами Песка-
дорського архіпелагу. Якщо сама Формоза віддалена від 
китайського суходолу опанованого комуністами на ПО 
миль, то, напр., острів Квімой у Формозькій протоці знахо-
днться від комуністичного берега на віддаль всього лише 
однсії милі. За згаданою резолюцією Конгресу, Президен-
тові дано право рішати, чи комуністицннй напад на острови 
у Формозькій протоці становить безпосередню небезпеку для 
самої Формози ,чи ні, отож — чи треба боронити їх 
збройними силами ЗДА. 

В усякому разі, згадана резолюція Конгресу була від-
ром холодної води на розпалені голови китайських кому-
нігтів. Вони не перестають кричати про „окупацію" Фор-
мози американцями і про „право" пейпінґського уряду на 
Формозу і всі інші довкільні острови. Пропагандивна кампа-
нія проти „кліки" Чіянг Кай-шека і „американських ла-
кеїв із Тайвані" чергувалась із залицяннями до тих самих 
„лакеїв". Пейпіяґ лянсував навіть концепцію — прнзначен-
ня Чіянг Кай-шека досмертним губернатором Формози під 
високою рукою Мао Тсе-тунґа. Якби Америка погодилася 
на прийняття комуністичного Китаю до Об'єднаних На-
цій, то він напевно пішов би на ще більші „концесії" і. 
може, погодився б навіть на існування ‚двох Китаїв". Але 
ЗДА знають, що всі примирливі комуно - китайські жести 
і вс! можливі „концесії" збоку Пейпінгу — це тільки об-
лудна тактика ‚яка ні трішки не змінила б агресовно . імпе-
ріялістичного характеру комуністичного режиму. І тому 
ЗДА займають рішуче негативне становище супроти ки-
тайськнх комуністів. 

Але логіка комуністичного руху така, що він мусить 
виказуватись щораз новими успіхами, байдуже на якому 
фронті. І тому китайські комуністи, підкоривши собі в ці-
лості Північну Корею, відкликали з тієї країни 200-тисячну 
свою армію і скріпили нею війська над протокою Формози, 
де збудовано чотири чи навіть п'ять летовищ і заповнено 
їх совстськими літаками. Від минулого тижня почалося 
загострене бомбардування згаданого Квімой (50 ќв. миль) 
надбережною артилерією та летунством. У відповідь на це 
— державний секретар` Доллес перестеріг комуністів, що 
їх наступ на Квімой означав би ўзагрозу для миру", пре-
зидент Айзенгавер перевів наради з головою шефів об'сд-
наних штабів ген. Н. Твайнінґом, а вісім кораблів із Сьо-
мої американської фльоти на далеко - східніх водах, що 
були „на відпустці" в Сінгапурі ‚дістали наказ відплисти 
на свої стійки. 

Таким чином, ледви трохи прояснився політичний го-
ризонт на Середньому Сході, як знову захмарився він на 
Далекому Сході. І так буде завжди, поки існують москов-
сько - пейпінгські центри світової загрози. 

ќі, з огляду на свій вік, не 
можуть працювати, могли 
жити хоч приблизно на тако-
му рівні, на якому жили то-
ді, коли працювали. Треба 
підкреслити, що Сенат прнй-
няв цей законопроект голоса-
мн всіх присутніх сенаторів, 
а Палата Репрезентантів біль-
шістю 372-ох до 2-ох. Це 
свідчить про прихильність 
законодатців до справи збіль-
шення старечих емеритур, і 
дас надію, що й майбутні 
Конгреси займатимуть подіб-
не становище, хоч представ-
ннкн підприємців (Крайове 
Товариство Під п риєм ці в і 
Крайова Торговельна Пала-
та) все ще згадують з при-
смністю про ті часи ‚коли не 
було жадного соціального за-
безпечення. 

Новий законопроект підви-
щус старечі пенсії з днем З-
го лютого 1959 року, але 
збільшення вкладок до фон-
ду соціального забезпечення 
від затрудненнх і від праце-
давців зобов'язує вже від 1-го 
січня. Таким чином збіль-
шиться фонд соціального за-
безпечення ‚якяй тепер за-
плянований так, щоб був са-
мовнстнчальним на довгі, ро-
ки. 

Підвищення старечих пен-
сій виглядає досить скромно. 
При найнижчій ставці воно 
становить тільки 10 центів 
денно, а лрн найвищій — 23 
центи, і тому Конгрес вважає, 
що його відповідальність за 
долю 12 мільйонів осіб, які 
живуть із старечих пенсій, не 
закінчилася з ухваленням 
цього законопроекту. 

Отже, пригляньмося, як 
збільшено старечі пенсії в по-
рівнянні з дотеперішніми. 
Стареча пенсія особи, яка за-

ресічна місячна 
платня, на другому місці ! к и секретаріату матеріяльно-
стареча пенсія): $50 — $33; технічного постачання в мо-

- 44,30; 150 - - 54,80; мен відвідин кореспонден-
та „Ізвсстій" принесено вра-

- 78,0; 350 — 87 і 400 — 
95,30. Вдова з двома дітьми: 
$50 — $53.10; 100 — 88,60; 
150 — 120; 200 — 161,60; 
250 — 190.10; 300 — 210,20; 
350 — 232 і 400 — 254,10. 

Вище ми зазначили ,іцо но. 
вий закон збільшує ставки на 
соціяльне забезпечення вже 
від 1-го січня найближчого 
року. І так, від 1-го січня 
1959 п лати тим уть і працедав-
ці і затруднені від заробленої 
суми до висоти $4,800 по 2,5 
відсотка (тепер по 2,2Гу% від 
суми до 4,200 дол.). Самоза-
труднені платять тепер від за. 
робленої суми по 3,375^, а 
від нового року їхня ставка 
вниоситиме по 3,75%. 

Збільшення вплат до фон-
ду соціального забезпечення 
мас за ціль збалянсувати йо-
го прибутки й видатки, бо 
фахівці обрахували, що коло 
1965 року той фонд опинився 
б у скрутній ситуації, якщо 
вкладки ДО соціального за` 
безпечення не були б збіль-
шені. 

Соціяльне забезпечення в 
ЗДА багато причинилося до 
економічної стабілізації. Крім 
федерального фонду соціяль-
ного забезпечення є ще в 
ЗДА коло 40,000 приватних 
пенсійних j добродійних фон-, 
дів, що їх контролює секре-
тар праці .Всі ці приватні 
фонди мають коло 35 більйо-
нів доларів резерви, яка по-
стійно збільшується з вкла-
Док. 

Покищо пенсіонери, яких 
с в ЗДА понад 1 ѓмільйонів,, 
мусять вдоволитися і тим ма-
леньким збільшенням своїх 
старечих пенсій, яке цього 
року ухвалив Конгрес. Але 
вони й всі інші кандидати на 
пенсіонерів повинні діяти в 
тому напрямку, щоб уже в 
найближчому часі була здій-
снена пропозиція демократич. 
його сенатора з Тексасу Рал-

шшню пошту, що нарахову-
вала 267 листів, директив і 
телеграм. Одержавши її, сек-
ретар розвів безпомічно ру-
ками із голосним наріканням, 
що знову треба буде сидіти 
до пізньої ночі. Подібну си-
туацію застав кореспондент і 
в канцеляріях інших управ-
лінь і після іюзмов з служ-
бовцями склав собі статисти-
ку „паперової заметілі" в цій 
керівній і типовій для тепе-
рішніх совєтських умовнн у-
станові .Згідно з одержаними 
даними, Харківський „совнар-
хоз" дістав у січні ц. року 
19,450 листів і 3,950 телеграм, 
в лютому — 20,675 листів і 
3.000 телеграм, в березні — 
29,000 листів і 3,110 теле-
грам. За півроку секретарі 
відділів і управлінь „совнар-
хозу" зареєстрували яких 
170,000 різного роду листів, 
телеграм та кореспонденцій. 
У висліді вся праця відділів` 
і управлінь зводиться до ре-
сстрування одержуваного ли-
стування і його полагоджу-
вання. 
. Розслід справи, проведе-
ний на місці ,виявив ,що вся 
ця кореспонденція місцевих 
підприємств із Харківським 
„совнархозом" викликана не-
задовільним функціонувая-
ням керівних органів Держ-
пляну У-країнської ССР і 
керівних органів „Госпляну" 
Совстського Союзу. Багато 
замовлень, висланих з різ-
них кінців УССР до заводів 
на Харківщині, не раз уже 
снконано ‚але про це не знає 
керівництво Держпляну УСО-
Р, що з черги приводить до 
зайвих його інтервенцій у 
відділах тих чи інших „сов-
пархозів". Крім того, як пи-
ше І. Загородний. „в держпля-
ні республіки приймають ло-

ще н тому, що, внаслідок по-
дорожчання товарів і інфля-

не Цїї, доляр із 1958 року мас 
фа В. Ярборо про підвищен 

робляла щомісяця пересічно ня емеритури на 10, 
до ЗО долярів, внноситнме від'на 7% дотеперішньої висоти.! на половину меншу вартість 
3-го лютого 1959 р. — $33; Згідно зі справедливістю ста- в порівнянні з тією, яку він 
100-доляровий МІСЯЧНИЙ заро- речі пенсії треба збільшити м а в У 1937 році. 

нього вивчення ситуації і 
спроможностей на місцях", 
що знову ж стає „джерелом 
безпотрібного листування і 
відривання багатьох людей 
від їх безпосередньої праці." 

Подані приклади справ і 
проблем, що стають джерелом 
„ п а п е р о в о ї заметілі" між 
правліннями совєтських ура-
дів, установ та підприємств, 
показують повний розгардіяш 
у говєтськііі. промисловості. 
Буває таке, що окремі підпрн-
смства висилають замовлення 
на потрібне для них устатку-
зання. не зазначуючн, якого 
ооду. величини і т. д. воно мас 
бути. Дуже часто про ці спра-
9И домовляються керівники 
місцевих підприємств з сек-
оетарямн відділів „совнархо-
іу" під час своїх відвідин у 
Харкові, а потім про ці домов-
лення забувають одні і другі. 
Але буває й таке, що окремі 
підприємства не мають взага-
лі можливосте виконати одер-
жаних замовлень, просто то-
му. що головні управління 
збуту продукції тих чи інших 
і.ілянок індустрії висилають 
більше замовлень, як їх може 
виконати даний завод. Напрн-
члад, харківський машинобу-
іів'ельний завод одержав за-
мовлення на 287 вежовнх 
кранів (зводів), у той час, як 
він . їх може випродукувати 
щонайбільше 200. Впливає на 
збільшення даремного лнсту-
вання ѓі те, що „затверджені 
з початком року продукційні 
пляни керівництво Держпля-
ну перевіряє і змінює майже 
кожного місяця, не аснгную-
чн прн тому потрібних гро-
шей на збільшення даної про-
тукції. Так, рада міністрів У-
ССР вирішила збільшити до-
чатково об'єм продукції у під-
присмствах Харківського „сов. 
наркозу', на виконання чого 
треба було мати 4.5 тисячі 
тонн сортового вальцьований. 
в тому числі 350 тонн нер-
жавкнх залізних аркушів, у 
ѓон час, як відповідним під-
ірнсмствам приділено тільки 
1.230 тонн сортового вальцьо-
вання і всього 83 тонни нер-
жавкнх залізних аркушів 
Так само, Держплян УССР 
наказав збільшити цього ро-
ќу в харківському економіч-
ному районі капітальне бу-
дівиицтвз, але відповідних 
фондів (44 мільйони карбо-
ванців) ие дав. Усе це, на 
думку Н. Загородного, не 
тільки сповільнює полагоджу-
вания справ у „совнархозі", 
іле унеможливлює ту чи ін-
шу його працю . 

Щоб приспішити полаго-
джування справ у „совнархо-
зах," підприємства мусять 
вдержувати в місцях їх осідку 
своїх постійних представнн-
ків чн пак агентів, як їх на-
знвають в СССР „толкачів" 
(.‚штовхачі"), які за добрі 
гроші тільки те й роблять, 
що, замість безпосередньо ін-
тервеніювати у відділах чи у-
правліннях „совнархозу", те-
лс(ронувіть своїм повновлас-
никам, куди і що вони мають 
писати, телеграфувати і т. д. 

У висліді такого „урядуван-
ня" в совєтських керівних ус-
тановах, урядовці не` мають 
взагалі можливості! керувати 
економічним життям свого ра-
йону, роз'їжджати для пере-
віркн чи нагляду над ним і 
вирішувати важливі пробле-
ми на місцях, але мусять си-
діти по своїх канцеляріях (м. 
ін 

Ідея спільними силами гео-
фізяків досліджувати за од-
ннм планом нашу Землю ви-
ркнула ще в 1877 році, коли 
на Міжнародному Метеороло-

бігунів, припливп' $ відпливи 
будову атмосфери, її вер-
стви та рухи в` них; поглнбн-
ги досліди над.океанами, над 
Антарктикою. - . Особливо -

гічному Конгресі в Римі вирі-1 вивчити йоносферу (прн по-
шено провести Міжнародний І мочі радіольокоції )та мете-
По^ярний Рік. У Комітеті ‚щоіорн у зв'язку З' йоносферою; 
складав плян праці ‚взяли у- -
часть геофізики 12-ох держав. 
Від 1 серпня 1882 р. до 1 сер-
пня 1883 р. переведено за-
пляновані досліди в 13-ох на-
укових пунктах в Арктиці та 
2-ох пунктах в Антарктиці. 

По 46 роках, в році 1929-му 
вирішено провести Другий 

полярні сяйва, космічне про-
міння, освітлення вночі (світ-
ло з інших зіррк).зодіякаль-
не світло (екліптики), хмари 
в йоноарері на висоті 75-92 
км., сріблисті хмари (чи це 
космічний пил, чн — за ін-
шою гіпотезою —т кристали-
ки льоду). Далі: обслідувати 

Полярний Рік, праці якого j Місяць і Сонце. Врешті вивчи 
проходили в 1932 - 33 ро- ти магнетні поля землі та ат-
ках. Досліди поставлено тоді мос(рери (електррмагнетні я-
в 92-ох пунктах при помочі вища в низьких'верствах ат-
найновіших метод ,що засно-імосферн), . , 
вўвалися на успіхах радіо- Як відомо ‚атмосфера про-
техніки. Але в підсумках і стягається понад 1000 км. у-
внслідів виринула потреба до- j гору .Найнижча - її верства, 
повнити ці досліди ще й у Tponocqbepa, сягає до 10-17 
пунктах міжбігунових око-'км. Дальша верства — це 
лиць та гірських висот. Тому j маленька в порівнянні з ін-
в 1951 році геофізики прийма- шими т. зв. тропопавза, пере-
ють плян провести Міжнарод. хідна. Від 18-20 до 60 км. в-
ний Геофізичний Рік. Його j гору простягається страто-
Рада Наукових Союзів — Ю-'сфера (перша підверства до 
НЕСКО. 

Сторений на це спеціяль-
ний міжнародний комітет про. 
вів усю організаційно - під-
готовчу працю, у висліді я-
кої на Міжнародному Кон-
гресі в Римі, в 1954 p., ви-
рішено призначити початок 
МГРоку на 1 липня 1957, а 
закінчення на 31 грудня 1958 
p., з тим, що місяць перед і 
місяць по тих днях будуть 
призначені на вступні взг. 
кінцеві досліди. Щойно В ЛЮ-
тому 1959 р. будуть проголо-
шені загальні висліди цих вс-
лнчезних зусиль науковців у. 
сього світу. (Є вістки, що со-
встські вчені запропонували 
продовжити МГРік до груд-
ня 1959 року). 

В працях МГРоку, що саме 
тепер проходять із величез-
ннм вкладом людських сил 
та засобів найновішої техніки, 
бере участь 67 держав ‚які 
заклали свої обсерваційні 
станиці в стокільканадцятьох 
місцях земної кулі. (На тере-
ні СССР для льокальних до-
слідів с 287 пунктів). 

Мета всіх цих дослідів — 
вивчити докладно будову й 

55 км. т. зв.. озоноссрера, а 
дальше друга підверства). 
Врешті від 60 до 350 км. в-
гору піюстягасться йоносфе-
ра (нижча підверства від 
80 до 100 км. .та вища від 
200 до 350 км.)., 

З огляду на особливі внмо-
ГИ ВИВЧеННЯ ТроПОС({)срИ д о -

слідчі пункти згущено вниз 
по полуденннках. Так ство-
рено п'ять поясів, що йдуть: 
перший — від Шпіцбергену 
через Середню Европу до пів-
денно-західнього- побережжя 
Африки; другий — через Азі-
ю, від гирла ріки Єнісею до 
південних грани'ць Індії; тре-
'.ій — від Таймиру на схід 
Байкалу через Китай, остро-
ви Борнео і Ява; четпертнй 
— від Новосибірських остро-
вів через Японію ‚Нову Гві-
нею і Австралію до Антар-
ктикн; врешті п'ятий — че-
))ез східні стейти ЗДА, Колум .̂ 
бію, Чіле до рогу Горн. 

Треба сподіватися, що вн-
сліди цих організованих до-
сліджувань разом із вислі-
дами штучниу сател'тів Зем-
лі прискорять- `день першої 
подорожі мешканця Землі у 

обертання землі ‚коливання міжплянстарні простори 

Україна — це головна загроза Для Москви 
і її „слабість ч. 1." 

Ричмонд, Вірджінія. — Мі- мільйонів з того є українці, 
сцевнй американський щоден- які ненавидять кремлівський 
ник „Ричмонд Таймс-Диспеч" і УРЯЛ більше, як будьяка сате-
надрукував на редакційній'літна Ш$ ` я к и х вдержано 
сторінці в числі з 23 серпня ‚ о Г Г Г ^ І ^ Ш : 
ц. р. відкритого листа Трума-
на С. Венса із Стевнтону із 
ствердженням у заголовку, 

могою двох великих чисток, 
найбільш кривавих в довгому 
рекорді совстського понево-
лювання. Решта з усього со-

що „Росія є слабою і немає І в с т с ь к ого населення, це яких 
причин, щоб її боятися". У А0 а б 0 5 0 мільйонів народу 
вступі до свого листа автор 
дивується що державний де-
партамент намагається вес-
ти політику у відношенні до 
Совстського Союзу на базі 
страху ,а не на фактах її 
слабости і запитує, як мож-
на б було говорити п'ро якусь 
силу З'сдинениж Держав А-
мернки, якщоб половина їх 
населення ненавиділа існую-
чий уряд і прагнула його по-
валеиня. На думку Трумана 
С. Венса, „Совстський Союз є 
найслабшою державою зпо-
між усіх п яти великих дер 

люксусово влаштованих) І жав. Вінмас тільки 150 міль-
до пізньої ночі, нарікаючи на! йонів населення в межах т. 
те, що їх „замучують папери", зв. Европейської Росії і 40 
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В. Барка 

УВАГИ ПРО ПОЕЗІЮ СТАРОВИННУ 
І СУЧАСНУ 

_, (З, 

Існує таємниця поезії, — го звуку і закінчуючися од-
тасмниця джерела і П'Ўиту наново в двох групах попар-
для коріння творчости, — в! но; визначаються також Ін-
самій почуттєвій природі мо-' ші порядки, близькі до роз-
вн. Повіви поезії з тієї приро- витку мелодії. В них захова-
ди можуть відкритися в та-, но чар ліризму від самої мо-
лаиовитих людей навіть тоді,' ви. 

зможеться жити і в вірші, на-' внча, як поета над древніми 
писаному супроти „системи", пророками, чия поезія — по-

В Шевченка „система" бу-(езія самого слова Божого, 
ла і в ній означився глибо- Змагаючися тут, можна окри-
кий вплив народнопісенної віти, як вийшло з одним пра-
поетики, її особливого віршо-
вого кодексу. Але, нам зда-
ється, немає в світовій літе-
ратурі іншого поета, який, 
мимо поетичности складників, 
з такою титанічною могутніс-
тю і глибокою повністю во-
лодів би тасмницямн внра-
ження поезії через цілість 
твору. 

Дар „цілісного" вираження 
в поезії — найчарівніший і 
найтасмнішнй, від нього по-

коли писатимуть без „поети-1 Але не в них остання за-: ходить вершинний вицвіт її. 
ки". Так часом буває .Але гадка: вона — в поетичному І Шевченко надав йому такої 
здебільшого за цим криється видиві і вимовленні, що здій- І зворушливости, ясної правди, 
особлива поетика, наново тво- снується в течії всієї пісні і! сердечного світла, що став 
рена для цілого періоду, і проникає кожний рядок, як' найпоетичнішнм із світових 

Старонародна пісня гово- також настрої цілого твору. І поетів, хоч, наприклад, Фір-
рнть: Крім того, що поезія вира- довсі, Навої, Вольфрам ђзон 

Із-за гори кам'яної голуби жасться через тропаїчні, рит-; Ешенбах, Данѓе, Мільтон чи 
літають.. . 

Можна знайти певну „ін 
струментацію" в звуках прн 
голосних з голосівками вку- вираз у творі — через його 
пі: гори — голуби, голосних органічну цілість, повний 
окремо: і-а-о-и а-а-о-і о-у-и склад і образ. Коли цілий'переважає— „Кобзар" Шев-
і-а-у, з відсту'пами, що вно- склад і образ виконані з лю-!ченка: це Біблія, 
сять різноманітність, — 7̂ -т бов'ю до праці, тоді виникає Даремно в нас Іноді, в за-
ідуть чотири попарно схожі „душа" твору, його поезія, палі захоплення, намагають-
групи, починаючи з подібно- що при обдарованні автора, І ся поставити Тараса Григоро-

отцем, що став на прю з не-
бесною силою. 

Сам Шевченко благоговів 
безмежно перед книгами про-
років. 

II 
„Шах дозволив поѓтам вільно 

співати про що завгодно, і всі 
заспівали про нього". 

(Східній вислів). 
З'являється у світ перша 

книжечка молодого поета; та. 
лант, своєрідний стиль з пост, 
імпресіоністичною мальовни-
чіспо слова і зовсім модер-
ною ритмікою. 

Початок одного віршу: 

Візантійський собор ця осінь, 
Образи Євангелиетів 

ќа царських вратах її. 
У глибоких вдумливих барва^. 

міко . синтаксичні чи евсро- Гете написали твори значно обрамлені старим золотом 
І . . : - і і . _ ' .1 х ! --1 ' н і . . . . . . . . . „ _ . . . _ . нічні чи інші складники, вона ширші й універсальні зримм-
і знаходить собі найглибший ми картинами. Щодо поетнч-

ности, тільки одна книга в 
світі переважає — і набагато 

Що куте в листя винограду. 
(Богдам Рубчик: 

„Камінний сад"і 

Український часопис із то-
го міста, що й автор ‚замість 
сподіваної критики в об'ск-
тнвному характері, „висипа-
сться" в кількох своїх числах 

кпинами. 
Рецензент прозиває вірші 

надмогильними написами і 
докидає: , , . . . своїм епіта-
фіям автор „Камінного саду" 
надав чомусь тільки зверхню 
форму віршів". 

Про саму назву збірки 
„Коли я її побачив, то від-

разу пригадалося мені жидів-
ське окописько (кладовище, 
цвинтар) . . .". 

„Картина справжньої смер-
ти, запустіння, забуття і за-
лншення на прнзволяще часу. 
Може автор і мав на увазі 
таке печальне місце, коли на-
зивав свою збірку". 

Рецензентові хочеться ви-
стаянтн автора наївнячком, 
яки І! „може" назвав книжку 
якраз тому . . . 

Згодьмося, то — „іронія"; 
але сам „приступ" рецензен-
та. з удаваною зверхністю 
над автором ‚дуже характер-
ний! Ніби часткова сучасна 
ілюстрація до невеселого ви-
сновку Бальзака: 

і „В теперішній час критика 
не існує. Ми бачимо злобні 
нападки ЛЮДИНИ на людину, 
заяви, підказані заздрістю..." 

Назва „Камінний Сад", з 
якої кепкує критик ,не кож-
яоиу викликає в уяві жкдів-

ське кладовище. 
Один з часописів в Америці 

надрукував лід назвою „Ка-
мінний сад" опис підземних 
чудес, з якого перекладаємо 
уступ: 

„Липні „квіти" з кристалів 
фантастичної форми і незви. 
чайної білостн звисають з 
вапнякових виступів, перели-
вають опаловою барвою і ки-
дають фігурні тремтливі тіні 
на шкарубкі стіни підземелля. 
В одному з кутків криштале-
ві ‚деревця" утворили карли-
ковнй ліс" ніби вкритті 
намороззю. Кришталева „рос. 
линність в І д б р унькувалася 
від величезних сталактитів і 
нагадує узорчасті мармурові 
люстри. Декотрі сталактити 
схожі на жмутки блискучих 
голок, другі — на лискучі 
кинджали, треті — на клубки 
шовку, що звисають із сту-
пенчастої стелі і гойдаються, 
як вагадла годинників". 

А щодо самого жидівсько-
го кладовища, — враження 
залежить від погляду на ньо-
го .Те кладовище часом бў-
вас не мертвіше, ніж декотрі 
часописи (наприклад, часо-
пис, в якому критик вміщав 
свої напасті, закрився). 

Ось декотрі з новочасних 

гебрейських епітафій: 
„Краса б а т ь к і в — їхні 

Діти"; 
„Нехай буде ця душа 

зв'язана зв'язком живого"; 
„Як шануєм честі, живих 

батьків, — повинні, коли во-
ни померли, шанувати їхню 
пам'ять". 

„Як шануємо честь живих 
тафіях духовне життя — з 
правдою, якої іноді сучасним 
писанням бракує? Скорботна 
замисленість наповнює рядки, 
вирізьблені на камені, і дас 
їм живе звучання. 

Взяті разом, епітафії жи-
дівського кладовища стаиов-
лять иезрівняну книгу, на ме-
жі — між живими і мертвими. 

Критик в одному місці змі-
нив гнів на милість і зовсім 
подобрішав до Б. Рубчака, 
так що став називати його 
„епітафії" Поезіями. 

І на тім спасибі. 
Інші бувають лютіші; во-

нн, за висловом того ж таки 
старого Бальзака, „накида-
ються на твір „як шкуродер-
ці на кобилу". 

Однак с надія, що не спро-
можуться відвезти на вели-
чезний літературний цвинтар, 
засіяний гробами українських 
талантів, також і творчість ці. 

розсіяного по Сибірі, в Мон-
голії та в інших областях 
північної Азії. Це — за сло-
вами Трумана С. В е н с а є 
„слабістю ч."і" Совстського 
Союзу, величину якого він 
іірирівнюс до; собаки Бернар-
Д'іна і силу до малого фокс-
терісра: Другою „слабістю `ч. 
2' 'Совстського Союзу вважає 
автор лнста те; що західяю 
г р а н и ц ю СССР заселює 
вісім сателітних націй, в кіль-
кості .102,264,130 людей, го-
тових повстати у відповідний 
для того час. До цього чис-
ла треба додати згідно з йо-
го переконанням ще яких сім 
мільйонів населення БалтШ-
ських держав, ДО мільйонів 
українців і 18̂  мільйонів схід-
ніх німців, які ^прагнуть до 
з'сдинення з 53 мільйонами 
своїх земляків у Західній Ні-
меччині. В дальшому авт^р 
критикує гостро і політику 
ЗДА у відношенні до понет -
леmix націй ^ примирливу а-
мериканську дЬлітику у від-
HdineHHi до чювстської аг-
ресії у всьому с`віті, вислідом 
чого є тільки, }серйозна за-
гроза і для безпеки ЗДА і для 
її інтересів у св'іті. 

сї молодої течії ‚‚модерної по-
етики": течії, яка з'явилася 
в нас на еміграції. 

Більшість із поетів цієї гру-
пн зустріла досить днковаті 
наскоки і ‚глузування в 
пресі. 

Добрий вийнятоќ станов-
лять „Свобода" і „Літератур-
на Газета", які підтримують 
цю молодь, духовно сформо-
вану в великих культурних 
центрах Заходу. 

Мова йде не про некрнтич-
не ставлення До нового яви-
ща в поезії ,а лишень про по-
требу об'єктивної або, прн-
наймні ,не злорадної опінії і 
про необхідність незатруєної 
моральної атмосо^ерн для мо-
лодпх талантів. ' 



З ЖИТТЯ' НАУКОВОГО ТОВАРИСТВА 
ім. ШЕВЧЕНКА В ЗДА 

УгіЬерснтет Українознавства. 
Зла доля примусила велику 

кількість україн`ців із своїќй 
родинами залнцлітн батьків-
щину, спасаючи своо і своїх 
дітей життя від навали дикої, 
варварської московії. Україна 
н понині перебуває під страш-
вмм ярмом Совстів. що при-
брали назву СССРІ Але неща-
слнва наша доля' одночасово 
нам і посміхнулася', бо най-
більша частина нашої еміѓра-
цП поселилася тут на конти-
ненті Америки, на вільній 
землі Вашинґтона. 

Дякувати Богові й гостин-
ності Американської країнќ, 
наші люди твердо стали на 
ноги. Матеріяльно тут ми до-
бре забезпечені, а в політич-
ному відношенні почуваймо 
себе рівноправними громад:!-
нами З'с.динених Держав Аме-
рнки. Отже наше особною 
життя забезпечене добре. Ви 
їжджаючи з батьківщини, ми 
навіть і не мріяли, про той 
добробут, що ми Ьт маємо. 

А там, на нашій батьківщи 
ні, що нині перебувай під 
жорстоким пануванням мос-
ковської тиранії, вся наша 
людність ограбована, як мате-
ріяльно так ще гірше й духо-
во. Напівголодний українсь-
кий селянин з вільного хлібо-
роба повернутий у звичайно-
го робітника - раба на совст-
ськнх колгоспах ланах. Укра-
Інський робітник теж напів-
іх)лодннй, примушений пра-
цюватн шість днів на тиж-
день за мізерну оплату. По 
наших містах людність живе 
по кілька родин в одній кім-
наті, а наші селяни живуть 
або в землянках, або в напів-
зруйновавих халупах. 

Постановою совстської вла-
ди від 10-го березня 1956 р. 
„Об уставе сельськохозяйст-
еенной артслі..." "присадибна 
дільниця селянина - колгосп-
ннка або зовсім відбирасться 
або доводиться до такого мі-
німума (0.02 ѓа.), що вряд чи 
с е л я н и н з м о ж е . утримати з 
неї й 7 курей. Отже людність 
наша там на наших рідних 
землях переживає страшну 
трагедію. 

Але ще гіршу трагедію пе-
реживас наша людність в ду-
ховій ділянці. Москва заходи-
лася повністю зламати опір 
українського народу, що пра-
гне волі, і переводить шалену 
русифікацію. 

В релігійній ділянці, Мос-
ква скасувала українські Цер-
кви — Українську Автоке-
фальну Православну Церкву 
і Українську Грекб-Католнць-
ку Церкву. Натомість насади-
ла на Україні московську т. 
зв. православну, сталінську 
церкву, на чолі з орденонос-
нмм патріярхом московським. 

В освітній галузі, як ми вже 
газвдчували, Москва перево-
дить русифікацію. По наших 
школах калічать українську 
мову, наближуючи її до мови 
„старшого брата" — москви-
на. Там на наших рідних зем-
лях наша людність очі кус від 
нас допомоги. Ми мусимо тут 
запобігти тому лихові, що мо-

асастасававрааоаввдкааяв УВАГА ! УВАГА! ВУНСАККТ, R. Ай. 1 ОКОЛИЦЯ ! 
СЕСТРШДТВО 

пря Українській Католицькій 
Церкві, ВУНСАККТ 

запрошуѓ, tin 

ПІКНІК 
п НЕДІЛ.ІО 31-го С Е Р П Н Я 

1958 р. 
Початок: о год. 2-ій по пал. 

Парохіяльиа пікнікова площа 
Сямер (`т., Влекстоне, Marc. 

т 
(В разі дощу Пікнік відбудеть-
сн на другу неділю, .7 вересня). 
і'в і в — а с ю а й а ш а — а ш 

сковія переводить нині на на-
шій батьківщині. Ця допомога 
з боку наших науковців на 
еміграції полягає не в органі-
зації якоїсь політично - пар-
тійної праці (державні цент-
рн UT. п.); а виключно в пра-
ці науково - педагогічній. 

Ми мусимо зберегти нашу 
ансокошкільну МОЛОДЬ ВІД ПОВг 
ної денаціоналізації. Можна 
бути добрим американцем ук-
раїнського походження, але 
одночасно бути й грамотним 
та свідомим українцем. Паша 
молодь мусить бути добре під-
готована до майбутніх часів в 
Україні. Адже нашій молоді 
прийдеться в майбутньому до-
помогти на нашій батьківщи-
ні відбудовувати життя , що 
так повністю знищене жорсто-
ким варваром-Московісю! 

Ми старші люди з українсь-
кої еміѓраті мусимо відійти 
У вічність, бо такий закон 
природи, встановлений від 
Бога — „землею еси і в зем: 
лю відійдеш". Наше місце 
старших людей тут на емігра-
ції заступить наша молодь, бо 
коли вона нас не заступить. 
то порожне місце після нас 
займе російська молодь. До 
цього ми не можемо допусти-
ти. От чому то вже чотири ро-
ки тому група самовідданих 
ентузіастів - науковців утво-
рила при Науковому Товари-
стві ім. Шевченка в ЗДА Вн-
соку Школу — Університет 
Українознавства. Викладача-
ми Університету Укряїнознав-
ствп є кращі` наші науково-
педагогічні сили, що перебу-
вають тут в Америці. 

Студентами У н і в ерситету 
Українознавства с особи, що 
мають середню освіту, або за-
кінчені шині курси україно-
знавства. або с студентами 
американських Високих Шкіл. 

Лекції в Університеті Укра-
їнознавства відбуваються чо-
тирн дні в місяці, ўвечорі в 
п'ятнііпо або в суботу, від 5 
до 9 год., в приміщенні На-
ўнового Товариства ім. Шев-
ченка. 302-304 Захід 13 -та ву-
лиця в Ню Иорку. В минуло-
му учбовому році успішно дія-
ла ще й філія Університету 
Українознавства в Июарку, де 
керівником Філії був проф. Д. 
Горняткевич. На 1958-59 уч-
бовий рік Дирекція Універси-
тету Українознавства вживає 
заходів відкрити свої філії ще 
в таких містах: Шикаґ'о, 
Клівленд, Дітройт, Филадел-
фія і Вашингтон. По закін-
ченню повного курсу видава-
тимуться дипломи закінчення 
Університету Ў к р а ї нозиав-
ства. В минулому навчально-
му році директором був проф. 
В. Сочинський, а ного заступ-
ннком проф. В. Лев. На май-
бутнін 1958-59 учбовий рік 
Рада Професорів Університе-
ту обрала директором проф. 
М. Величківського. 

До праці в справі Універси-
тету Українознавства нова ди-
рекція притягає наші Органі-
зації молоді, як СУМА. Пласт 
і інші. Необхідно, щоб наша 
молодь, набуваючи різних 
фахів по американських висо-
ких школах, одночасно не за-
бувала й свосго рідного. 

‚.Учітеся, брати мої! 
Думайте, читайте, 
І чужому научайтесь, 
И свого не цурайтесь . . . " 

Більш докладніші відомості 
будуть подані додатково зго-
дом. Навчання в Університеті 
Українознавства пічнеться в 
другій половині вересня ц. p., 
про що буде своєчасно оголо-
шене. 

проф. М. Величківськиѓі, 
директор Університету 

Українознавства. 

чи Русн, с лише Україна і 
Москва. 

Ряди паломників до Люрду 
зросли до 8 осіб. Крім попе-
редніх союзовців, пані Грннь-
ків і Плетяк, їздила ще пані 
Киќта, її внука пані Гедлі і п. 
Кашуль, всі союзовці. З па-
ломникамн їздили ще-о. Греб 
ЧСВВ, пані ІИері, мати паро-
ха церкви св. Йосифа, і пані 
д-р Пшеторська - Овчаренко. 

Д-р Степан Пап, професор 
університету Нотр Деим в 
Савт Бенд. Інд., переноситься 
до Клівленду, де прийняв по-
саду в Джан Керол ЮнІверсн 
ті. Д-р Пап. якого українська районі, де а 45 Відділів УНСо-
Амернка знає з конгресів Ю Зу 40 Відділів УРСоюзу і 
УККА, де він виступав з наго- 40 українських церков, отже 

Степан Куропась 

ШИКАГОВСЬНА ХРОНІКА 
Ахіллева п'ята Союзівќќ братств. Що воно до того йде, 

лежить у нашій несвідомості всі знали. Найперше, ЗНИКЛИ 
про її вартість — твердить русини в Галичині, відтак в 
шикаґовськнй лікар д-р Ахілл Карпатській Україні, мусять 
Хрептовськнй. Був я тиждень зникнути і в Америці, бо в Ев-
на Союзівці з початком серп- ропі̂  нема вже жадної Рутенії 
ня і, зустрінўе його там з дру-
жиною і донечкою. — Гей, — 
крикнув він — що з Вами с? 
Думав я якийсь новий клопіт 
маю, але шановний Доктор 
продовжував: Ви мало рекля-
мусте Союзівќў для дальших 
околиць. Якби Шикаґо знало 
про неї більше, то багато ши-
каґовеьких долярів прнманд-
рувало б тут. Бо, — говорив 
він далі т` вут все є: вода, ліс 
і гори, теніс, риби і черниці, 
розвага для дітей і забавки, а 
для старших, ще й розвагові 
імпрези, танки, ну й бара. Це 
наскрізь Европа. Навіть в 
ресторані є академічна обслу 
ѓа. А товариство? Де можна 
щодня зустрінути стільки но-
вих і знайомих лиць, стільки 
гарних пань! По такій гарній 
промові і привіті на Союзівці, 
дальші коментарі зайві. Лікар 
Ахілл Хрептовськнй хотів 
лише переїхати через Союзів-
ку в дорозі до свойого батька, 
щоби показати своїй донечці 
цей клаптик України в Аме-
риці, і там застряг на 2 тижні. 
На другий рік зарезервував 
вже собі Ворохту на цілі ва-
кації. 

Десяти мільйоновнй ювілей 
відзначила Щадиичо - Позич-
кова Спілка „Тризуб" малим 
бенкетом дирекції. В .‚Сирлайн 
румі" т. зв. Стаќ Ярд Ін, сім 
членів дирекції „Тризуба", на 
чолі з екзекутивним директо-
ром Петром Пуцилом провели 
разом 4 години при добрій ве-
чері, короткому звіті { пляну-
ванню на будуче. Спілка з 
кінцем липня дійшла до висо-
ти 10Mj мільйонів долярів. її 
розмах"був такий, що за міся-
ці травень, червень і липень 
зросла на один мільйон доля-
рів. При такому українсько-
американському темпі „Трой-
дент" глибоко в серці плекає 
надію перебігти клівлендську 
„Парму". Розумування тут 
просте; „Тризуб" найстарший 
з українських спілок, то пови-
нен мати найбільше грошей. 

В ресторані, в якому, до ре-
чі. харчувався а на другому 
поверсі теж мешкав през. Ан-
зенгавер під час республікан-
ської конвенції, зустріли ди-
ректори багато гостей, що 
приїхали на к о н в е н ц і ю 
„Іґелс", між ними і „Короля 
Бараболь" з Небраски. Стаќ 
Ярд, по нашому це велика 
торговиця, на яку від 1865-го 
року зганяють фармери худо-
бу іва м'ясо. Зразу пішки, ву-
лицями міста опісля іншими 
комунікаційними засобами, 
фармери створили найбіль-
ший на світі шляхтуз худоби 
(різня). Та Шикаґо поволі 
тратить на тому імені, бо все 
йде на захід, де ближче рин-
ків збуту і полонин. Велика 
чвірка Сфіфт. Вилсон. Армор 
і Дарлінґ переносять свої різні 
худоби до Омаги.в Небрасці. 
а радше сказати, не розбудо-
вують шикаґовських. 

Шикаґовські русиаки, хо-
чуть належати до українських 
скупчень, але мадяри не пус-
кають. Карпатські українці, 
що у нас, як і у всій Америці, 
живуть під назвою русинів, 
руснаків, земплинців, і пре-
шовян, вже переконались, що 
н̀е мадяри, а українці с їхніми 
братами. Ніхто з нової ім .̀гра-
ції не включився в їхні ряди 
їх союзи, церкви і школи тра-
тять членів, старі вимирають, 
нових нема, а молодь не знас, 
хто вона, бо у світі нема вже 
більше русинів, хіба в Аме-
рнці. Але провід в тих всіх 
установах не допускає укра-
їнців до слова. Такі інформа-
ції дав мені визначний уряд-
ник одного із тих „русских. 

побив Шерман. Нікому й не 
снилося протестувати, що а 
нас було б неможливим. Біль-
шість „Шраниерс-ів" похо-
дить з південних стейтів і во-
нн є масонамн, а їх відділи є 
зорганізовані і названі імена-
ми арабських святинь. На 
обіді потентатів було 2,000 
осіб, а їх першою стравою бу-
ла зупа в половинках лушпин 
із кокосових горіхів. 

Чотири Оселі відвідав я під 
час своїх вакацій в першому 
тижні серпня. Оселя ім. Оль-
жича, або як її дехто називає 
.‚Мунівка", це новий україн-
ський дорібок. Займає площу 
300 акрів гарного лісу, орного 
поля і парку довкола меш-
кальннх будинків. Віддалена 
всього одну милю від міста 
Лігайтону в Пенсилвенії. од-
ну милю від знаної гори Мак 
Чонк, в районі т. зв. пенсил-
венійської Швейцарії. Є це 
краса в горах, добре нада-
сться на вакації і лежить в 

‚Успіхи українців 
В українській пресі вже не 

раз підкреслено, що наша мо-
лодь відзначається наполег-
лнвістю і цілеспрямованністю. 

дн різних університетських 
церемоній, крім проо^есури за-
ймасться ще науковою пра-
цею. Вже вийшли заходом 
Ргаерег Publishing Co. дві йо-
го праці, а саме: 'The Idea of 
Colonialism" і "Some Aspects 
of Soviet Colonialism and Anti-
colonialiem." Тепер ' працює 
над книжкою: "Soviet Con-
cept of Sovereignty" і "Uk-
raine'e Struggle for Sovereign-
ty 1917-1918." яка вийде теж 
в українській мові з початком 
1959 року. 

Конвенція ордену „Шраіі-
нерс" стягнула до нашого міс-
та 100,000 людей, які прогу-
лялн тут разом 25 мільйонів 
долярів. На конвенцію прн-
їхали теж злодії з цілої Аме-
рики — ласі на гроші і при-
годн. Але Шрайнери вже тим 
разом мали свою поліцію і 
першого таки дня зловили 55 
злодіїв, яких відставили до-
мів. В параді вулицями міста, 
в якій взяло участь 1,500 зві-
рят, 80 оркестр і 60 дром і 
бюгл з'єднань, jjyiH теж авта. 
джипи, вогневі вози і а.мбу-
лянси ,бо були випадки смер-
ти. Величезний готель Шер-
ман, що був головною квати-
рою Ордену оф ді Нобл. пере-
іменовано на Готель — Лі — 
в честь південного генерала 
громадянської війни, якого 

має будучність і вліті і взимі. 

відомого скрипаля і профосо-
ра музики у Львові, закінчив 
гімназію в 1944 р. До Канади 
прибув У 1949 р. зі своєю ма-
тір'ю. Початково працював у 
копальні золота в провінції 
Манітоба, а згодом перенісся 
до Торонта. Тут одружився з 
Марійкою Якимович-Кривоус. 
В 1954 році вписався на фа-
культеѓ електричної інженерії 
Торонтонського університету. 
Усі чотири роки студій прой-
шов з відзначенням, закінчу-
ючи цього року титулом ІНЖГ-
нера з почестями. 

Під час своїх університетсь-
ких студій був активним чле-
ном Українського Студентеь-
кого Ќлюбу в Торонтож?ькім 
університеті. 

Від червня ц. р. почав пра-
цювати у „Гидро-Електрік 
Павер Коммішен оф Онтаріо". 

„ДЕНЬ ПРАЩ" ВІДЗНАЧА-
ЮТІ. ВІД 1882 РОКУ 

Ню Йорќ. — По раз пер-
шнй в цій країні відзна^увалн 
„День Праці" в місті чСемден, 
Н. Дж., в 1882 році заходам 
Об'єднаного Братства Столя-
рів і Теслярів. Голова того 
братства Пітер Дж. Мек Гір 
підтримував думку, щоб день 
першого понеділка в вересні, 
який с на середині мій; Днем 
Незалежності! і Днем Подяки 
нианлчитн ла День Праці. Ню 
Порк відзначував вже 5-го 
вересня 1.482 року День Пра-
ці, а в 1891 році він був вже 
узнаний в 30-ох стейтах. а не-
иабаром і в Канаді. Тепер він 
загальним святковим днем у 
всіх стейтах і кінчає довші 
кінці тижня в році, бо „День 
Подяки" може припадати ті-
льки в четверги. 

І кожного разу приємно пода 
ти до загального відома про 

По дороз: на Союзівќў ч е р г о в і дОСЯгнення українців. 
вступив до оселі УРСоюзу 
Подібна вона до Мунівки. Має 
менше лісу і менші там гори, 
зате більше орного поля мог-
ло би бути. Мас зате ставок 
чи озеро, а „Мунівка" купаль-
нвй басейн. Що хто любить і 
на що мас гроші, бо чищення 
озера пожирає багато грошей. 

Оселя СУМА біля Еленвил 
в стейті Ню Йорќ, добре слу-
жить потребам сум№ської мо-
лоді. Площу до ріки може ви-
корнстовувати. за рікою гора, 
добра на прогульнії для моло-
ді. Був я там кількома наворо-
тамн, останньо в неділю 31 го 
серпня, де якраз відбувалася 
Служба Божа. Четверта оселя 
— це Союзівка. Вона найкра-
ща і найбагатша, не тому, що 
я головний урядовець УНСо-
юзу, а тому, що там і будинки 
всі муровані і в доброму стані. 
і басейн і гори, і рівні площі, 
став і сад. Ніде нема такого 
скупчення народу, як на Со-
юзівці. Старші гості сидять 
відокремлено, бо обсадили 
площу під дубами по. дорозі 
до Полтави. День в день сн-
дять там, до басейну за старі 
вже йти, по горах спинатися 
теж не можуть. Навіть до Ве-
селкн їх не тягне. Зате вечо-
рами співають. Як я був там. 
їхні пісні реєстрував п. Дем-

Лев Перфецький, син Марії 
і бл. п. Євгена Перфецького, 

бицький на плити. Всі ті пісні 
були на одну нуту таку: А 
дівчина як вмирала, то ще ся 
питала, чи не грає де музика, 
вона б танцювала! Проблема{ 
води, яка на Союзівці була' 
все актуальною, розв'язана.) 
Новий металевий басейн пов -̀j 
т ій води, ще цього року його; 
не вживали, бо старого виста-
час. 

ІІІиі.лі опі і.кі пікніки, серед 
гарячого, але мокіюго літа, 
спинюють всю іншу народну 
працю. На жадну імпрезу ні-
хто до наших організаційних 
галь не прийде, хіба аж по 
„Дні Праці". А треба буде 
тоді йти. бо приготовляється 
маніорестація з приводу 25-літ-
тя Великого Голоду. Ще най-
більше розрннќовим місцем є 
у нас Рявнд Лейќ, дитяча осе-
ля над озером, куди під неді-
лю їде багато людей, і Вели-
кий Луг, пластова оселя біля 
Вискансін, Делс. 

Союзова громада в Шикаґо 
потребує власної оселі для 
оживлення життя.. Є така на-
года в сусідстві Дитячої Осе-
лі в Равнд Лейку. 

Г а г 'алеѓ ^ Г Е І Z3XZ зое: -яхт 

=N 
Український Військово-Історичний Інститут 

у США, Інк. 
в л а ш т о в у є — 

Чі 

в неділю, 7-го вересня 1958 'р. 
в УКРАЇНСЬКОМУ СЕЛІ 

' ' біля Бавнд Вруку, Ніо Джерзі 

ПЕРШУ ТОВАРИСЬКУ ЗУСТРІЧ 
БУВШОГО ВОЯЦТВА ВСІХ УКРАЇНСЬКИХ 
ФОРМАЦШ РАЗОМ З ГРОМАДЯНСТВОМ 

ПОЧАТОК: о 10 год. 30 хв. — ПОЛЕВОЮ СЛУЖБОЮ БОЖОЮ. 
Під час Зустрічі присутні митимуть змогу оглянути Українську Військово-

історнчну 'Виставку та провести иільний обмін думок щодо життєвих потреб 
БУВШОГО ВОЯЦТВА. 

В програму Зустрічі входить і художня частина, в якій візьмуть участь пі-
помі українські артисти: Йосип ГІРНЯК, в ролі Гриця Зозулі ; Ганна Ш Е Р Ќ П , 
співачка капелі ‚Думка" : Марія ВАЛІИСЬКА. артистка театру Садовського, Та-
мара ЦАГІКО ( З Бразилі ї ) . 

Для молоді — Т А Н Ц І . 
Гратиме оркестра арт В. ГІРНЯКА. 

В БУФЕТІ великий вибір стпро-козаііькнх та сучасних закусок та нппоїв 
з запорозьким медом. 

Д О Ї З Д : залізницею до Н ю Бронсвіку або Вавнд Бруку, а звідти автобусами. 
АВТОБУСАМИ — Ню Иорк о 8 год , 7-го вересни, иід православної церкви з Іс`т 

14 вул.; греко-католицькоі Іст 7 ПУЛ Інформації: Книгарня 
. .ГОВЕРЛЯ" — 4 1 Е. 7th St.. N. Y. Tel.: GR 5-01 ЯЗ. 
— Нюарк — від Спрінґфільд Епе. Інформації п склепі 
. .ДНІПРО" 219 Спрінґфільд Еве. Тел.: Market 3-2790, 

Запрошуємо все Вояцтво і все Громадянство чисельно прибути і свосю участю 
вшанувати Тих. хто хрестом, залізом і кров'ю цементував ідею державної 

незалежности України. 
Відповідальні за організацію Зустрічі: 

Поастаігчнй отаман Холодного Яру — сот. Іван Л Ю Т І Ш 
та еічовма стрілець — Гамма і 'АТИЧ-ДМІІТКІ 'КО 

.iiip.-i.uln УВІІ я СІНА 
; ' ' " ' " " — — — — " м і н і і і 

Спорт! Забава! 
З ДНІ ВІДПОЧИНКУ - З ДНІ РОЗВАГИ 

на ..СОЮЗІВЦІ" 
ОСЕЛІ УНСОЮЗУ в КЕРГОНКСОІІІ, II. її. 

під час 

„ЛЕІГООР ЛЕЙ ВІКЕІІДУ 

-30-га, ЗЬго СЕРПНЯ і 1-го ВЕРЕСНЯ 1958 р. 
НА КОРТАХ ЛСОЮЗІВКИ" 
ТЕНІСОВІ ЗМАГАННЯ 

у поодинокій грі жінок і поодинокій грі чоловікін 
за першенство УкраІпеькоІ СпортоиоІ Цемтра.іІ Амгріи.н 

І Канади на рік 1958 
1 

з а миндрівні нагородн Уираінеького Народного Союзу 
та Управи „Союзівки". 

Український Музичний Інститут 
у НЮ ПОРЌУ. Відділ у ФИЛАДЕЛФП 

. . . і - . . 

— о г о л о ш у є — 

В П И С И 

У Ч И Т Е Л Ь С Ь К И Й ЗВІР і 
Я. МИГАСЮК 

Скрипка 
ТЕ 9-8213 

Р. БОРОДЇЄВІІЧ 
Т(юрл†. предмети І оркестр. 

Іиструмеііти 
1943 N- Waterloo Street 

Phila. 22, Pa-
А. ОҐРОДШК-

Ж1ІЛАВД 
Скрипка 1 теорет. ирвдмігги 

GL 5-7805 
P. ОҐРОДІПК 

Фі.ргі- i ihin 1 т іч)рст . іцм- ї м . і п 
GL 5-7805 

Ю. ОРАНСЬКИП 
Форпчііян І теорет. нрі-.імі-1 н 

GE 8-2490 

на шкільний рін 
1958759 
П Р Е Д М Е Т И НАВЧАННЯ: 

і;, ПЕРФЕЦЬКНН 
ФорТАПІЯИ 
DA 4-3826 

Р . С А В И І І Ь К И П 
Фііртічііяп, MV.інчмя літсрату-

р а — і.. І1ІП1ПМ. В І Д Д І Л ў 
GL 7-2488 

О. С І̀МОВИЧ 
(`ќрийка 

VI 8-1257 
її. СЛОБОДЯН 

Форте її Іин 
GL 5-9299 

І. ЧЕРІІЯХІВСЬКА 
(`ОЛМИ'ІІІІІ 
GL 7-0436 

ІСПИТИ - СВІДОЦТВА ПОПНСИ 
УЧАСТЬ В МУЗИЧНИХ КОНКУРСАХ 

НАВЧАННЯ В РІЗНИХ Д І Л Ь Н И Ц Я Х МІСТА 
З Н И Ж К А О П Л А Т Д Л Я ШДНИХ У Ч Н І В 

Почпток НАВЧПЛПЯ : 

ВІВТОРОК, 2-го ВЕРѓХ'НЯ 1958 р. 
Зголоіиунптнгь на тел.: GL 7-2488 

або у поодиноких учнтвЛіо 
ВПИСОВЕ — І дол. _ J 

„ВЕСЕЛИЙ ЛЬВІВ" 
І`^)уііа артистів колишнього „Вололоі`о Львова" 

ВЕЧІР ГУМОРУ ІІСАТИРИ 
в неділю, 31-го серпня 1958 р.' 

о год. 8-ій вечора — після вечері 
ш 
та 

ЗАБАВА з ТАНЦЯМИ 
при звуках оркестри „АМОР" 

в П'ятницю, Суботу і Неділю 
НЕМА ТО ЯК НА „СОЮЗІВЦГ ! 

зве з х г ZTET г с с гххг 

Ираева Пластова Старшина 
Красвий Голова У. II. С. 

г ПОВІДОМЛЛГ. О(О 

П Л Я М О В А Н А 
СТРІЧА ЧЛЕНІВ У. П. СЕНЬЙОРАТУ 

в днях .ЧО-і̀о і 31-го СЕРПНЯ 1958 р. 
на East Chatham 

- ^ НЕ ВІДБУДЕТЬСЯ ^ 
І з технічних причин. 
^ІІХІХІХХХХХХХХХХХХХГХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХ 

и J 
^ДЛftЛ^rfvvv^A^v^л^^иs^vv^^sл^^^v^ѓ^J^^^^vvw^иv^л^^^s^лллл^^^^^^ 

КАРТЕРЕТ, Н. Дж. й ОКОЛИЦЯ! 
XXII УКРАЇНСЬКИЙ ДЕНЬ 

НА СХОДІ 
в і д б у д е т ь с я 

в неділю, 31-го серпня 1958 р. 
(Перед „ЛЕПБОР ДКП") 

і УКРАЇНСЬКОМУ СВЯТОДМИТРІВСЬКОМУ 
ГРОМАДСЬКОМУ ОСЕРЕДКУ 

681-691 Roosevelt Avenue — CARTERET, N. J. 
ДВІ ЗАЛІ — ДВІ ОРКЕСТРИ 
— ПРОСТОРА ПЛОЩА — 

ПОЧАТОК — о год. 8:00 по полудні. 
В С Т У П _ $1.00 

Уклінно запрошуємо ВШаноннс Грммидяштио 
.1 бЛИЩНХ і ДЛЛШІНХ МІСЦСІ'.ПСТСЛ! 

^Z'C^ccoc^гco^c^coc^coc^cocчг^c^ssгoss^г^^ g g g y 

СПІЛКА 

МОЛОДІ 

УКРАЇНСЬКОЇ 

АМЕРИКИ 

—^ з а п р о ш у є ^ — 
ВСЕ ГРОМАДЯНСТВО 

н а 
7-ий Вееамерииансьиий Маніфестаційний 

ЗДВИГ СУМА 
який відбудеться в днях 

30-го, 31-го СЕРПНЯ і 1-го ВЕРЕСНЯ 1958 р. 
рівночасно 

на Оселі СУМА в Елленвіл, Н. Й. та в Клівленді, 0. 

ПОВІДОМЛЕННЯ 
з Оселі Українського Робітничого Союзу 

в ГЛЕН СПЕП, Н. П. 
В програмі мистецьких імпрез 

в НЕДІЛЮ, 31-го СЕРПНЯ 1958 р. 
п і д в у д е т ь с я ' 

ВЕЧІР ГУМОРУ І ПІСНІ 
Анатоля Радвансьного 

Монологи ЮЗЬКА КАЛАФАТЮКА 
При фортепіяні проф. ЗОЯ МАРКОВИЧ. 

під кличем: 
„ВИЗВОЛЕННЯ УКРАЇНИ Н А Ш А МЕТА" 

Ф 
В П Р О Г Р А М І : 

ДКФІЛЯДА — МИСТЕЦЬКІ ВИСТУПИ — СПОРТОВІ ЗМАГАННЯ 
— ГРА В ЖИВІ ШАХИ — 
ЗАБАВА З ТАНЦЯМИ. 

Головна Управа СУМА 

KiSKrK- 5 B s g K g S 5 S S H - : - ^ : ^ i ^ ^ : ^ ^ ^ ^ ^ ^ 

Увага! НЮАРК і ОКОЛИЦЯ! Увага! 
ПЕРШУ 

О С І Н Н Ю ЗАБАВУ 
яку влпштовуо 

КОМІТЕТ УКРАЇНСЬКОЇ ЦЌИТРАЛІ 
— в і д б у д е т ь с я -

в суботу, 6-го вересня 1958 р. 
У ВЛАСНІЙ ЛА.ІІ 

1КЛ иі.п.мм її%. їй 11 її. Нншрк. Н. Дж. 
ПОЧАТОК о год. 8;80 w i o p u . 

ВСТУП — $1.25 
Оркестра ПОСИП А СНІГУРА. 

џ 
До участі аяпрогаусмо Українську Молодь і старше 

Громадянство! 
КОМІТЕТ 



СВОБОДА', ЧЕТВЕР, 28-го СЕРПНЯ 1958 Ч. 165. 
=я= т 

П Р А Ц Я Ф Ф HELP WANTED MALE # . 

ПОТРІБНО НЕГАЙНО 
Фахового ПРЕСМАНА 

до друкарні „СВОБОДИ". 
Платня після умови. 

в 
Гилоситясь у 

АД МІ UK Н'АЦІЇ „своіи)Діг 
8Ь83 Grand Street Jersey City, N. J. 

Tel.: HEndcrson 4-0237 

УКРАЇНСЬКА ХРОНІКА 

П Р А Ц Я 
PROFESSIONALS 

Унраїпська правоолипна церква 
ев. Возяесіння н ІІасгейку. 

потребуѓ. 

Д И Р И Г Е Н Т А 
ЦЕРКОВНОГО ХОРУ 

Зголошуватися на адресу: 
HOLY ASCENSION UKRAINIAN 

ORTHODOX CHURCH 
47 Hope Avenue 

Passaic, N. J. 

MISCELLANEOUS 

SCHALLER St WEBER 
"THE HOUSE of QUALITY" 
1654 2nd Ave.. New York 
28-28 Steinway Ave.. Astoria 

56-34 Myrtle Ave , Didgewood 
310 Front St.. Hempstead 
41-06 Main St., Flushing, L. I. 

# 'Л плі (іди 25-ліття іс-ііуваіо(я 
оргаіи.мщіі Молодих Українсь-
КМХ П л ІЏОКа. і іі і і її її.і і гін- ні ЗДА 
підбудсться в днях ЗО. 'Л 1 серп-

інл та 1 псрссня ц. р. 17-ий З'їзд 
І вхолитиме ювілейна доповідь 
і та Ювілейні Святкування, на 
‚власній новозакупленій оселі 
ім. О. Ольжнча біля ЛігаПтон. 

'Па, 30 серпня відбудеться 17-й 
З'їзд МУН. а 31 серпня рано 
урочисте Богослужсння та по-
свячення прапору ЃУ МУН. О 
годині 3-тій попол. відбудеться 
урочистість, у програму якої 
входитиме ювілейна доповідь 
Раїск Шило-Вакум. відзначен-
ня заслужених членів, вручення 
нагороди найактивнішому Від-
ділолі МУН та інше. 

9 Ті піл рік і.кпґі З'їзд Абопіь 
ічміг.іі. Гімназії СС. Васнліянок 
організують перші матурнсткн 
гімиаціі СС. Василівноќ у Льпо-
ві, колишні учениці тісї школи 

Короткі Вістки 
9 У Ќліри . пчдіплипі... м, що 

перед кінцем цього року прибу-
дс до Сгниту 25 кораблів з СС-
СР і Польщі з устаткованням 

З'їзд мав би відбутися в День для нових промислових закла-
Подяки. себто 27 листопада дій Сшиетський мжістер ііро-
1958 у Фнладслфіі. Зголошспнн 
учасниць приймає Кскнлія Гар-
дсцька, 873 Н. 7-ла вул. у Фила-
делфії. Для тісї цілі створено 
вже ІНІЦІАТИВНИЙ комітет, до 
якого входять: Юлія Лужннць-
ка - Рудницька. Ірина Макух-
Павлнковська і Кекилія Воляи-
ська - Гардсцька. Комітет роз-
по"ців уже переговори з Йатір-
ннм Домом СС. Васнліянок у 
Фнладелфії, щоб у його гостнн-
них мурах відбути це зібрання. 

У Ню Йорќу відбудеться З'їзд Козацького 
Національно-визвольного Руху 

мислу гшяіінв, що під час від-
відин Наісера в Москві ухва-
лсно між Сгнптом і СССР дого-
вір на закупко в Совстах ма-
шнн і всякого фабричного ви-, 
ряду на $127,000.000, з допгорс-
чснцсвим кредитом. 

9 . Інший і.кнй уряд заборо-
нин поширювати в Ливані .‚Ню 
Порк Тайме" за вміщену в цьо-
му часописі кілька днів тому 
кореспонденцію, що караќте-
ризувала новообраного презн-
дснта генерала Фуада Шегаба. 
як слабу людину, якому підлег-
лі старшини накидають свою 
волю. 

Читайте українські к н н ж к я 
ft г а з с т я, бо часте чиїлинп 

це с а л а 

ВСЯЧИНА 
Зміна клімату Західньоі 

Канади 
. . . . т . і ' й о г сп :в У вівторок дня 26 серпня і ції. Тимчасовим осідком Ко^ 

п о б т а н к и ' ст'вердили щ о „ a U . Р-головну канцелярію У Н - з а ц ь к о г о Національно Вил- -
почятках 1957 року' зайшла і Союзу і Редакцію „Свободи (вольного Р у х у є тепер Нк^ведо до просвіти, а просвіта 
велика зміна з морською стру-1 відвідав Головний Отаман Иорк, де в суботу д н я 30-го 
сю на Тихому океані. Д о то- ІКНОД (Казачье Националь- ` серпня і в неділю дня 31-го 
го часу величезна тепластруя, но . Освободительное Движи-1 серпня відбудеться з' їзд цьо-
яка пливе з підня на північ, І н и е І Н Ж І Гнат А. Білий. В го р у х у (в домі при 315 Іст. 
розділялася на дві частини довшій розмові він інформуй 1 Ю-та в у л и ц я ) . У програмі 

вав про цілі і завдання очо- з' їзду організаці}й та фінан-
. люваного ним руху, що мас сові справи ,м. ін. справа збу-А. іяскн а иільша в сто-і _, ^ ` . . . . . 

. а„І . . : ї ЇЙ v.ipmiio TOMV н а м е т , обсднати кубанських, дування Козацького Нацю-DOHV лпон:і. ю місяців тим.у . і — , 
` .;-,..,...,v nnuinru ппаіл го- ДОНСЬКИХ І ТЄрСЬКИХ Ко.іЛКІВ. НлЛЬНоГи Д о м у 1 СТВОрЄННЯ 

постійнѓо організаційного о-
середку руху. Із інших справ 

1 J 
Дішмось сумною ВІСТКОЮ, 

що в исділіо, 24-го серпня 1968 p., 
відійшов ненадійно у вічність, 

бл.п. Теофіль 
КАЧАНІВСЬКИИ 

нііоживши 45 років, та залншившн у смутку 
родичів і двох братів у Польщі. 

ПАНАХИДА буде відправлена в ЧЕТВЕР, 28 
СЕРПНЯ 1958 p., о 8-ій год. вечора, в пох. заведен-
ні Петра Яреми — 129 Іст 7-ма вул. в Иіо Норку. 

ПОХОРОНШ обряди відбудуться в П'ЯТНИ-
ЦЮ, 29-го СЕРПНЯ 1958 р., о год 9:30 рано, з цер-
квн св. Юра в Ню Порќу, на цвинтар у Факс Чейс 
біля ФиладелфО. 

Горем прибиті: 
Іваииа і Ярослав ПАРАХОНЯКИ 
о. І. МАЛАЩУК 

v Родіиіа МАЛАЩУКІВ з Бронќеў 
Ірина і Ярослав КАЧАШВСЬКІ 

з Филаделфії 

-48 Е. 7Ш S t 
New York CUj. 

Te l : (іЌ 3-3550 
Нові турецькі (шоайцарські) 

ХУСТКИ 

на висоті 48-го рівнолежника 
Менша частина плила в сто-
рону 

Японії. 18 ... 
невідомих причин поділ г о - ' Д о н с ь к и х , терських козаків, J нального Д о м у і створення 

ловної струї на дві перенісся ` які стоять на позиціях окре-
4S на 43 рівнолежник. при- . мішности і державної " 

JOHN KRAUS, Inc. 
117-09 Liberty Ave. (Retail Store) 

Richmond Hill, Long bland 
М'ЯСО 

і 
М'ЯСНІ ВИРОІПІ 

ALBERT MAIER, Inc. 
Pork Store 

Найліпше вспропс м'ясо 
і м'ясні вироби. 

Гуртовий і дрібний розпродаж. 
1927 Washington Avenue 

TRemont 8-8193 Bronx 57, N. Y. 

Купуйте в підприємствах 
що оголошуються 

в „Свободі' 

ЩАДІТЬ У ЛКГК1ІТІ СПОСІБ: 
КУПЎИТЕ СПОЇ БОНДІІ 

ЧЕРЕЗ ІІЕПГОЛ ГВППІІІГС! 

чім струя. шо пливе до Аляс- j лежности територій заселюва- буде обговорена під час з'їз 
кн. стала більшою від тої, що н и х козаками. Органом цього д у справа участи козаків у 
пливе до `Японії. Теплі води р у Х у було колись „Вільне маніфестації А н т и б о л ь ш е -
тепер доходять аж до морсь- Козацтво'` і востаннє р о л ю ' внцького Вльоку Народів, д о 
кого проливў Бершґа. між А - ( Ц ь о г о о р п ш у С П О В няс вида- якого належать КНОД, як 
ляскою : Сибіром. . ваний російською й українсь- теж справа відбуття окремої 

Це явище погано відбилося к о ю М Овами часопис „Казак", 'зустрічі з представниками 
І на риболовстві на океані, бо щ о п о я в л я с т ь с я В щ к в і т н я інших поневолених Москвою 
риба лосось 3 M 1 H , ^ I K ^ H - 1951 року в Парижі у ф р а н - ! народів 
якими пливе до місць :крен-
ня 'терло) , і пливе тепер далі 
на північ. 

Одначе зміна в морській 
струї, за словами океаногра-
фів, мас ще інші наслідки. 
Вона с причиною небувалої 
спеки її посухи, які тепер пе-
реживас Британська Колумбія, 
а з нею. вже в меншій мірі, 
західні степові провінції Ка-
нади. 

Бр. Колумбія славилася до-
сі лагідним кліматом. Тепер 
температура сягас понад 95 
ступенів, а в Келюмпс заното-
ва`но 98 ст. день за днем. Вен-
кувер заноті'вав 87 ст.. най-
вищу температуру за 10 ро-
ків. а в лагідній Вікторії і в 
долині Окенаґен було 95 ст. У 
провінції горіли ліси на про-
сторі соток тисяч квадративих 
миль, як ніколи давніше. 

Демократи найменували кандидатом на 
сенатора Гоґана, а республіканці Кітінґа 
Боффало, Н. И. — Демо- грссмен. де він мас привілей 

кратнчна Стейтова Конвенція старшенства, ніж як сенатор 
в другому дні нарад по дов-
гнх торгах і позакулісових 

новнк. А ж віце-президент Ри-
чард М. Ні ќсин мусів телефо-
нуватн д о Кітінґа, перекону-

нарадах найменувала на как- ю ч н й о г о щ о б п о г о д и в с я „дн . 

дидата на сенатора окружно-
го прокуратора Френка С. Го-
ґана. Республіканці на своїй 
конвенції в Рочестері, Н. И.. 
вибрали на кандидата на се-
натора теперішнього конгрес-
мена Кеннета Б. Кітінґа. Кі-

дидуватн як сенатор, а не як 
конгресмен. Ніксон сказав, 
що і президент Айзенгавер 
бажас собі, щоб Кітінґ канди-
дував як сенатор. Після того 
Кітінґа найменували кандн-
датом чере аклямацію. Демо-

ПІКИ- Це найбільш корисний 
т Л П ` дарунок до КРАЮ! 

20% ВИСИЛАЄМО до КПРОІШ. 20% 
ЗНИЖКИ Г)ШІЖКІІ 

ГНІІИМТІН діігтанн — Мито оплачўеться тут. 
ВИСІІДАСМО ЛЕЃЎНСЬКОЮ п о ш т о ю . 

Runllon, РспісІІІп, Streptomycin, ПІисояс, Cycloeerine, VlUmlns 
— Ігкаругіп, Огіпачс (diabetes), Urodan. 

Спеціяліств європейських pfiicnT полаг`одять Ваші рецептв 
точно. 

СТТКЦІЯЛЬНІ ПАЧКИ: 
для хворих на туберкульозу, артретнзм, ревматизм, 

діябетиків, .і високим тисненням ќрови і т. д. 
Тонкі найлонопі еластичні ПАНЧОХИ, партоств $15.00 

з а 5 1.95 
Говоримо українською, російською І польською моѓтни. 

ПИШІТЬ або тслгфонуйтс: 

В- Peldman Pharmacy 
Н І Ave. "A" A 71h Strecl NEW YORK CITY 

Tel.: OR 7-5980 
СПЕЦІЛЛЬІІО: При замовленні поштою або особисто, залу-

чіть пнрміч: цього оголошення, а одержите, на вшцсзга-
дані ліки й всі інші. 20% ЗНИЖКИ в міс. серпні і вересні. 

тінґ довший час відмовлявся кратичним кандидатом на гу-
прийняти цю кандидатуру, бсрнатора с "Хвсрсл Гаррн-
твердячи. щ о він зможе біль- ман. а республіканським Нсл-
ше зробити для партії як кон- ' сон Роксфсллер. 

Перестерігають туристів по Східній Австрії 
Відень. — Австрійський у-

ряд оприлюднив гостру ПЄІ)С-
сторогу для всіх чужинець-
ких туристів, щоб вони, подо-
рожуючн по Східній Австрії, 
в Долішній Австрії і в Бур-
ґерлянді, не наближувались 
до прикордонної смуги, а не 
то, щоб ставали на самому 
кордоні. У заклику міністср-
ства внутрішніх справ гово-
ритсл, щ о чужинцям грозять 
стріли з-поза кордонів Чехо-
словаччнни і Мадярщини, мо-
жна ступити на підкинсну мі-
ну, напоротась на слсктрнфі-

кованни дріт, а навіть можна 
наразитися на схопленна ко-
муиістичними вояками. Ав-
стрійське міністерство заяв-
ляс, що Австрія не бере від-
повідальностн за цілість ту-
рнстів, які злегковажать ту 
пересторогу. Таку саму заяву 
склав державний департамент 
у Вашингтоні під адресою а-
мсриканськи тз"рнстів, що вн-
їздять до Австрії. Зокрема пе-
рсстерігасться перед ношсн-
ням апаратів у прикордонній 
смузі та проти роболовлі чи 
ловецтва в прикордонних рі-
ках і лісах. 

INSURED 

ОЩАДЖУЙТЕ І ЩАДІТЬ! 
ПЕТРО ПУЦИЛО, екзекутивний директор Спілки 

ТЃА П Д КИТ в ПІ НІС АГО, каже: 
ЧАС ТО ГРОШІ! Ощаджуйте ГРОШІ, але й щадіть 

Час! Кожний рік ЧАСУ, який промине без Вашої 
ощадносте ГРОШЕП, буде для Вас ПОДВІЙНОЮ 
ВТРАТОЮ! 

П'ять тисяч доларів, що їх Ви заощадите безпечно, 
бо під державною асекурацісю в ТРАЙДЕНП, 
збільшиться за п'ять коротких років до суми 
6,(Ю5 долярів! Короткий ЧАС і ѓрішене Вам понад 
Т И С Я Ч У долярів З А Р І В Ќ Ў ! Це тому, бо 
ТРАПДЕНТ два рази до року ПЛАТИТЬ 4% від 
ощадностей, отже платить найвищі відсотки! 

Що такс ТРАИДЕНТ? — Це найстарша наша ощадностева 
установа, що існус та служить своїй громаді від 1913-го рокуі 

Час то гроші! ЯКЩО НЕ МАЄТЕ ЧАСУ — 
ЩАДІТЬ ПОШТОЮ! 

TRIDENT 
SAVINGS AND LOAN ASSOCIATION 

1У35 West 5lst Street, CHICAGO 9. ILLINOIS Tel.: PRoepect 8-5800 

^ Р О З Ш У К И # 

MAl'IIO ТРІІГУВ, 
з дому GB4AK, нар. в 1907 p. 
в Тарнаві Внжиія. пов. Турка 
над Стрнсм, яка перебувала під 
час закінчення війни в Австрії. 
пошукус брат Данило з Польщі. 

Голоситись на адресу: 
United Ukrainian American Relic{ 

Committee 
866 N. Seventh Street 
Philadelphia 23, P a 

Џ ДО ВИНАЯМУ КІМНАТИ Ш 

MIAMI — FLORIDA — маємо до 
вннааму умебл. апарт. з кух-
нсю, начинням до варення, 
столввим накриттям на тнж-
девь, місяць, або цілий сезон. 

Vlr. A Mrs. FRANK TARANDA 
684-692 N. Е. 85th Street 

Alarm 38, Fig.—Tel.: Plaza 8-1078 

"# M E Ш К А Н Н Я # " 

П02ИПЄШКАННЯ 
ДО ВІІНАПМУ 

166 вул., побл. Grand Cuiicourse 
З кімнати — $55. 

222 вул.. коло підземки 
А % кімнати - $ 100. 

179 вул.'. оКол. Бронќе Парку 
в кімнат — $ 53. 

н. Козіцький 
391 Е. 149th St., Bronx, N. У. 

Tel.: ME 5-4423 

Ботлер і Алкорн передбачають перемогу 
своїх партій 

изгзгя!згігчгадгг:гіг-і!г(гпетгі,: 

Навіть НАЙБІЛЬШЕ ХВОРІ 
НЕ ПОВИННІ 

ТРАТИТИ НАДІЇ 
ВСЕ ХТОСЬ ПЛИДКП.ОІ, ЩО ВАМ ПОМОЖЕ. 

МОЯ ЦІЛЬ ПОМАГАТИ ХВОРИМ 
ВІДЗИС^АТИ СВОЄ ЗДОРОВ'Я 

ПРИРОДНИМ СПОСОБОМ 
(ПРИХОДНОЮ МЕТОДОЮ). 

Часами одна консультація, може Вас задовольняти. 
Години прийнять: 

ЩОДЕННО під 9-ої рано до 7-ої вечора. 
В неділі 1 спита за попереднім м И.ІОІИСІІІІ.ЧМ. 

DR. JOSEPH MILLER, D.C., Ph.C. 
790 BROAD STREET NEWARK, N.J. 

TEL.: Mitchell t-0775 

Абердіи, Південна Дакота 
— Гог.СЕа Д е м о кратичного 

j Ќраненого Комітету Пол М. 
1 ‚Ботлер промовляв на зборах 
j Стейтового Товариства Ад-

вокатів і твердив, що уряд 
: президента Айзснгавсра не 

ї зумів в^стн цю країну ѓ ї х . 
j {щоб вона передувала пеоед 
1 І СССР. Ботлер закинув рсс-

{публіканцям самовдоволення, 
; тасмничість та свідоме псре-
і кручування фактів, щоб ‚-від-

1 j тягнути %'вагу від дійсного 
j j стану речей", яким с совстсь-
j кий визов у зброснні і сконо-

і мічне становище країни. На 
і них самих зборах промовляв 
і голова `Республікянського 

j Крайового Комітету Мід Ал-
, кори, який твердив, щ о тепе-
рішний уряд — це один із 

І найчеснішнх урядів, який 
і отримав добробут під час ми-

ру, і тому виборці вмітимуть 
це оцінити і розумітимуть, 
що в їхньому власному інтс-
ресі с знову вибрати респу-
бліканців до Конгресу та на 
важливі публічні становища. 

Увага! Б О Ф Ф А Л О Увага! 
ВИСИЛКА ПАЧОК до всіх країн Европи й других 

КОІ'ИСТУПТЕСЬ УСЛУГАМП ВІДПОВІДАЛЬНОЇ, ВВІЧЛИВОЇ 
І СКОГОІ ФІРМИ 

GENERAL PARCEL fc TRAVEL CO., Inc. 
332 Fillmorc Avenue 

(licensed by the U S S R ) 
Branch Office: ' 

- BUFFALO 6, N. Y. — MOhawk 2674 
Після договору s ІНТУРИСТОМ фірма мас право внсилатя ПАЧКИ до всіх 

КРАШ ЕВРОІІН й АЗІЇ. '— Затямте: Всі пачки висипається впродовж 48 год. 
Всі оплати, включаючи мито, оплачўеться в бюрі фірми. 

41 ВИСИЛАТИ МОЖНА ТІЛЬКИ ПОВІ РЕЧІ Џ 
ГАРАНТОНЛНА ДОСТЛВА — КОЖНА ПОСИЛКА ЗАБЕЗПЕЧЕНА 

— В ВЮРІ ВЕЛИКИЙ ВИБІР ТОВАРІВ — 
І і л к л ш с п МОЖНА ПРИНОСИТИ ОСОБИСТО. АБО ПРИСИЛАТИ ПОШТОЮ. 
Клієнта, що присилають пакунки поштою, дістають зараз список присланих ре-
teft і коштв висилки. — Кожний клієнт дістає від нас покаітованяя американської 

пошти з датою висилки, я по достав! пачкя, розписку з підписом адресата. 
Відкрито ЩОДК1ИЮ: 0 рано до б по пол. — в НЕДІЛІ: закрято. 

ПОПІ 
IE ТРАТЬТЕ 

Щ1І 
НЕ ТРЕБА ДОВГО 

'ЧЕКАТИ! 
ЗАЖНЛТЕ Щ Е СЬОГОДНІ 
ЗІЛЛЯ ЗДм И, МІЛЛЕРА, ш 
вже завтра почуєтесь краще. 

Зілля цо но варяться, вві 
ве ааларкиггьея, а вживасть-
ся його п природнім ВИДІ тяж, 
шж 9 j пачці. Тим то воно та-
КЄ помічно й корисне. 

Всі, що хворіють яа поду-
гу шлунка, як кваси шлунка, 
гази, заігір, нестравність, від-
бняання, запороти голови, 
біль у крижах, короткяй від-
днх, жіночі недомагання, ге-
мороідн', ревмвтнчні болі а Іи-
пті недомагання, повинні ще 
сьогодні зажити зілля Д-ра 
МІЛЛЕРА, п. я.: 
"J. М. 1.. Herb Compound # 6" 
а вже завтра почуєтесь кра-
ЩЄ. ЗІЛЛЯ ЦЄ полинно яахо-
дьтигя, як перши поміч, у 
КГ.ИСИІП х ц т і . 

Ціна одної пачки, враз із 
поштовою пересилкою % 6.Я5. 
Якщо бажаєте зробити сво-
йому приятелеві вартісний 
ДАРУНОК, тоді дві пачки 
тільки % 19.00 з пересилкою. 

Внгиласмо також наше зіл-
яя до всіх країв ЕВРОПИ. 

Пишіть зараз, долучаючи 
чек, або iVloncy Order, на 
адресу: 

THE MILLER CO., Inc. 
DpL 41, 790 Broad Street 

NEWARK, N.' J. 

Н0ВИНА1 НОВИНА! 
ПРЕКРАСНИЙ АЛЬБОМ 

МИСТЕЦТВО КАРПАТСЬКОЇ У К Р А Ї Н И 
з вступним слоном проф. ІМ)Л. СІЧШІСЬКОГО 
та мистецьким оформленням миѓтця М. ДМІПТГЛКА 

(Текст англійською мовою) 
В АЛЬБОМІ: 100 великих ілюстрацій та 10 кольорошіх таблиць 

(РІЗЬБА - КЕРАМІКА — НАГОДНЯ НОША — ВИШИВКИ — ТКАНИНИ — ПИСАНКИ А ін.) 
Ц І Н А А Л Ь Б О М У (з коштами пересилки): дол. 15 .00 

Налсяиіість просимо слати ЧЕКАМИ, або ПОШТОВИМИ ПЕРЕКАЗАМИ : 
SVOBODA, 81-83 Grand St., Jersey City З, N. J. 

НОВИНКА Д ЃТОЧКАМ I 
Вже вкипіли а друку чудові 

оповідання для дітѓи 
І я а в я в САВНЦЬКОІ 

„Наша Хатна" 
З розкішними велвхимя 

Ілюстраціямш 
Петри А в д р у с е в я 

Ц і в в $ІМ. 

Сдтішіть з замовленнями. 

"S V О В О U А" 
83 Grand S t . Jcwev City З, N. І 

ц а и и д с а д д д а е . о а а а а д ш - : а а ц а а п і 

З м і н а а д р е с и 
Д о А д м і н і с т р а ц і ї „ С В О Б О Д И ' 

81-83 Grand Street 
(P. О. Box 346) 
JERSEY CITY. N. J. 
Д о л у ч а ю 1 0 цент ів — 

адресу. 
Моя (ТЛЃА адреси буви : 

ЧИСЛО ВІДДІЛУ (якщо член УНС) 
Ім'я і прізвище 

Адреси 

прошу змінити мою 

Мов НОВА адреса така і 
Ім'я і прізвище 
Адреси 

Адреси 

fM^yiQf ̂ ^ І ^ Ч Й ' Ч З ' Ч І ' Ч І І ; ^ ^? ЧІ Ї ' `З ' `З 'ЧЗ' `Є"З 'ЧЗ' `З'`ЇЗ' ̀ 27`^ ` і 

ТАРЗАІІ , ч. 4117. Легкий приходить, пін відходить 

` ` Ю и WONT CATCH .WE AZOVN' 
' НЕІ?Є UUCH LCNGBtZ, " HE 

S A 6 P E P — `ЗОООІ HEZE 
COMES^EASY J O E N O W . " 

rf a 

rNHEN TAKZAN ДЕРОЙТЕР 
T^E POGNT VILLAGE, Т"нЕ 
STATION ANASTBK PAb'.CKZP. 

К о л а Тарзан повідомив про 

спалене село, начальник стп-

ціі вкинувся в паніку. 

ТНЕ 
WAN 
f?AN 
OUT 
ON 
THE 
LANP-
INCS' 

THE 
KiVEC 
B O A T 
W A S 
0OCK-
I N ( 5 . . . ^NEVEI? MINP THEAN S U P P L I E S , EASY- -. I'M 

TAKIN ' O F F О-'Ч n ССИЯІ ГИ(ом ЯугЛ^%Іг tnr #'.e-4ft9 

- Ви мене не затримайте 
ТУЃЃ довше - - сказав важко 
дихаючи він, — Гаразд! Сю-
ди ириіідс зараз Легкий Д ж о о ! 

Чоловік побіг до пристані, 

до стояв річковий човен... 

— Дарма, вже нічого не 

вернете, Л е г к и й . . . Я втікаю! 

МИХАЙЛО КАНЮК 
U о ѓ р о б и я я 
K A N I U K 

CHICAGO TUNERAL HOME 
2321 W. Chicago Avenue 

Chicago 22, Illinois 
Phone; ARmHage 6-4573 

ІІОХОрОЯЯе-ЗАВЄДЄНЯЯ Існув 
вже понад - чверть сторіччя. 

Петро ЯРЕМА 
УКР. ПОГР^БННК 
ЗайМисться похоронами 

в BRONX. BROOKLYN. NEW 
YORK І ОКОЛИЦЯХ. 

ІСоятрольояаяи температуря. 
Мод ер па" каплиця до ужятку 

даром. 

Peter Jarema 
129 EAST 7th STREET 

NEW YORK, N. Y. 
T e l : ORchard 4 2368 


